I'naBa 2
DJIEKTPUYECKOe 10JIe B BAKYyMe

§ 2.1. OcHoOBHBIE 3aKOHBI U (OPMYJIBI.

1. 3akon KynoHa miist 31€KTpUueCcKOro moJisi B BAKyyMe:

F:k%%,ﬂﬂ:WL

rjae F — cuiia B3auMOJICHCTBUS JIBYX TOYCUHBIX 3apSIOB ¢ U ¢o; ' — PACCTOSTHHUEC
MexIy 3apsaamu; k = 1/(4ngp) = 9-10° m/@ — ko>bOULHEHT MIPOMOPIHOHATE-
HOCTH; €) = 8,85-10_12 @/m — >neKTpUUecKas MOCTOSTHHAS.

2. HanpshkeHHOCTh ¥ IOTEHIIUAN 3JICKTPUYECKOTO OIS :

=t [E]{ﬁ} o="" [o]=[8].
q M q
rac ﬁ — CI/IJIa, HeﬁCTByIOLHaH Ha TO‘IC‘IHBIﬁ HOHO)KI/ITCHBHBIfI 3ap5m q, ITIOMC-
HleHHBIﬁ B IIaHHYIO TO‘IKy HOJISI; H — IIOTCHIIMAJIbHAaA 3Hepr1/151 TOYCYHOI'O ITOJIO-
KUTCIBHOTO 3apsma q HaxogA1erocs B I[&HHOI?I TOYKEC IT1OJIA (HpI/I yCHOBI/II/I, qToO
MOTEHIIMAJIbHASI SHEPT U 3apsija, YJAJIeHHOro B 0ECKOHEUYHOCTh, paBHA HYIIIO).
4. Cuna, nelcTByromas Ha TOUYEYHBIN 3aps/l, HAXOQALIUKCS B dJIEKTpUYE-
CKOM ITIO0JIC, U ITIOTCHLHMAJIbHAA 3Hepr1/151 9TOI'O 3apsma:
F=qFE; II=qo.
S. Hamps>K€eHHOCTh M MOTEHIMAI TT0JIs1, CO3/1aBAEMOr0 CUCTEMOW TOYEU-
HBIX 3apsA/10B (MPUHLIMIT CYNEPIO3UIUU JIEKTPUUECKHUX MOJIEH ):

N N
E=YE; ¢=20,
i=1 i=1
rae E;, ¢ — HanpsH>KeHHOCTh M MOTEHUHUAN B TIaHHOW TOYKE MOJIsSl, CO3JaBa€MOro
I-M 3aps0M.
6. Teopema I"aycca i1 3JIEKTPUUECKOTO MOJIS B BAKYyME:
N 1 n
EdS =— -
i SO;M,
7. HanpsoK€HHOCTh M MOTEHUHAN TOJIS, CO3JaBAEMOI0 TOUYECUHBIM 3apsi-
JIOM:
o=k1,
r
TJ€ ¥ — PacCTOSIHUE OT 3apsAna ¢ A0 TOYKHU, B KOTOPOH ONPENENSIOTCS Hampsi-
KEHHOCTH U MMOTCHIHAIL.

8. JluneliHasi MJIOTHOCTH 3apsna (3apsj ¢, NPUXOISAIIMICS Ha €IUHUIY
JUTUHBI £ 3apsiKEHHOTO Tena):

2

E=kZL.
r



d
T= —q; B CJIy4ae paBHOMEPHOTI'O PACIPEEICHUS 3apsaja: T = 4.
dl 1
9. IloBepxHOCTHAsl MJIOTHOCTh 3apsAna (3apsll ¢, NPUXOAALIMNCA Ha €lIU-
HUILY TUIOIIA/IA TOBEPXHOCTH S 3apsHKEHHOTO TeJa):

d
c= %; B CJIyyae paBHOMEPHOTO paclpe/eieHus 3apsaja: o = %
10. O6bemMHas TIOTHOCTD 3apsna (3apsj ¢, NPUXOISIINICS HA €IUHUILY
o0beMa V 3apsiKeHHOTO Tena):

d
p= A ; B Cllydae paBHOMEPHOI'O pacIpeesieHus 3apsia: p = 9
dv 4
11. Hanpsi>keHHOCTh M MOTEHITHA OIS, CO3/1aBaéMOro OECKOHEYHO JIJTHH-

HOW paBHOMEPHO 3apsHKEHHOW HUTHIO (MM OECKOHEYHO JUTMHHBIM HUIHHIPOM):
2t
E=k—; o¢=2ktln(r),
r

IJI€ 77 — PAcCTOSAHUE OT HUTH O TOYKH, B KOTOPOW ONPENEINISIOTCA HaIpPsKEH-
HOCTb ¥ ITOTEHUHAIT; T — JIMHENHAsA MNIOTHOCTH 3apsia.

12. HanpspkeHHOCTh M MOTEHIMAN MOJs, CO3/1aBaeMoro OeCKOHEYHOU
PaBHOMEPHO 3apsKEHHOH TUIOCKOCTBIO:

IJIe X — PaCCTOSIHUE OT INIOCKOCTH 10 TOYKH, B KOTOPOM OIpPEAEIIAIOTCS HAIPSI-
KEHHOCTb U NMOTEHLIHAIL.

13. Hanpsik€eHHOCTh M IOTEHUMAJ IO, CO3/1aBa€MOI0 MPOBOIAIICH 3a-
psKeHHOU cdepoii paguyca R, Hecyllel 3apsij ¢, Ha PacCTOSHHUM 7 OT LEHTpa

cdepsr:
a) BHyTpH cdepsl (7 < R) E=0; ¢ =0;
0) Ha moBepXxHOCTH cdepsl (r =R) E = ki2 = E; Q= ki;
R™ g, R
RZ
B) BHE c(epsl (r > R) Ezk%zc = (pzkg.
reoog,r r

14. Hanpsk€HHOCTh M MOTEHIMAN IOJIs, CO31aBa€MOr0 PaBHOMEPHO 3a-
PSKEHHBIM 1O 00bEeMY IIApOM paaunyca R, HECYIEero 3apsj ¢, Ha PaCCTOSHUU 7
OT LICHTpA 1Iapa:

2
a) BHyTpH mapa (» < R) E:@; :275k3pr ;
g _PR q
0) Ha moBepxHocth mapa (r=R) E=k—=—; =k—;
) p pa (r=R) R 3, ¢=k—
3
B) BHe miapa (r > R) E:k%: PR = N
r- 3g,r r



15. CBsI3b MOTEHIMATIA C HATIPSHKEHHOCTBIO:
a) B o0111eM cirydae,
~ ~ -0p -0p O
E=—-grad o,y E=—| i _(P+]_(P+k_([) ;
ox oy 0z
0) B citydae OJTHOPOJHOTO TIOJIA,
E — (pl B (I)Z ’
d
B) B cllydae ToJisi, 00JIaatoIiero IeHTPaIbHON HITH 0CEBOM CHMMETPHEH,

0
E=-2%

or

16. DHEprust cUCTEMBI 3apsAIOB:
_ 9,49k _
w=> k22 W)= doxc].
i#k ’?k
17. PaboTa cui 1oJisd 1o NEpPEeMELICHHIO 3apsa ¢ U3 TOUKHU I0JIs C OTEH-
LAAJIOM (@] B TOUYKY C TIOTEHLIHUAIIOM (;:

4, = Q((Pl _(Pz)> [A]: [ﬂ;)fc]
§ 2.2. IIpumepsl pemieHus 3a4a4.

Ipumep Nel. Haiimu cymmapnuulii 3apsao q amomuulx si0ep meou, cooep-
arcamuxcs 6 1 e’

Jlano: CH: Pemienue:
Cu CymMapHbIif 3apsii aTOMHBIX SIAEP ¢ ONpeIens-
V=1cw 10° 47 | eTcs mpomsBeneHneM KoudecTBa saep N, YHcIoM
3apsiioB B AJpe T.€. YUCIOM 1, — IPOTOHOB U Be-
q-"? JWYUHON 3apsifia MPOTOHA g
q = Nnyqp,
CoracHo OnpeseieHHIO KOJIMYECTBA BEIECTBA €CTh:
N
V= N_ ,
A

rae N — Koau4ecTBO yacTull (siaep meaun), Ny — ancino ABoraapo.
C npyroii CTOpOHBIL:
V=—my,
M
IrJie m — Macca BeulecTa, M — MoJsipHas Macca.
CJ1e/I0BaTeIbHO, KOTHYECTBO ATOMHBIX SIAEP ME/IH, HAXOAAMMXCS B 1 cm’
€CTb:

N:NAﬁzNAst
M M

r7ie p — INIOTHOCTh MENH; V — 00beM MeaH.
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Taxum oOpazom:
N, pV
q=n,q, AT .
N3 Tabnunpr MenaeneeBa onpezaensieM M u n, , a 3aps] NPOTOHA PaBeH
3apsiTy IEKTPOHA €:
6,02-10%-8,93-10°-10°°

=29-1,6-107"
1 6410

=3,9-10°Kx.

Mpumep Ne2. /[sa moueunvix 3apsda +9q u —q 3axpenyieHvl Ha paccmosi-
nHuu € = 50 cm Opye om dpyea. Tpemuii 3aps0 q modicem nepemeuyamupcsi MoabKo
80071b NPAMOIU, npoxodsawel yepes 3apsaovl. Onpederumsv noaodceHue 3apsaoda qi,
npu Komopom ou 06ydem Haxooumvcs 8 pagnogecuu. Ilpu kaxom 3Hake 3apsoa
q1 pasHosecue 6yoem yCmoudusvim?

Jlano: CH: Penienue:

q1 =19¢q 3apsia g3 Oyner HaxXxOAuThCS B PaBHOBECHH B
q2=—q TOM Ciy4yae, €ClIM TeOMEeTpUYecKas CyMma CHII,
{ =50 cm 0,5 m JEUCTBYIONIMX Ha Hero, OyAeT paBHa HYJIO. DTO
x—7? 3HAYUT, 4TO Ha 3apsj g3 JOJKHBI JEHCTBOBATH JBE
q—"? CWJIbI, PaBHBIE 110 BEJIMYMHE U MPOTUBOMOJIOKHbIE

110 HAIIPaBIICHHUIO.

Paccmotpum, Ha kakoMm u3 Tpex yuactkoB I, I, III (cMm. puc. 1.1) moxer
OBITH BBITIOJIHEHO 3TO yciioBue. i onpeneneHHOCTH OyAeM CUUTaTh, YTO 3apsl
q3 — TIOJIOXKUTEIIbHBIN.

Ha yuactke 1 (puc. 1.1,a) Ha 3a- ]

psn g3 OyayT NEHCTBOBATH ABE MPOTU- @) ¢ g3 2 41 92

BOIIOJIO’KHO HAITPaBJICHHBIE CUIIbI [ U = V" VAR ™
’ B

F,. Cuna F), nedcTBylonas co cTopo- _

HBI 3apsaa +9¢, B 1I000H TOYKE HTOTO 0) @m F, =2

ydacTka Oynmer Oosibline, yeM cuiia F, q3® EY o

) 2

JEUCTBYIONIAasi CO CTOPOHBI 3apsja —¢, /—~H
. . 6) a1 92 I, 203

Tak Kak 00JbIInid (0 aOCOIFOTHOM Be- ... @ _________ Qa_@,

* TF

TU4YrHe) 3apsan +9¢g OyaeT HaXoIUThCS | [+ )

BCerjaa OymKke K 3apsiny ¢s, 9eM MEHb-

mvid 3apsi; —q. [loatomy paBHOBecHE Puc. 1.1

Ha 3TOM y4aCTKE HEBO3MOXKHO.
Ha yuactke II (puc. 1.1,0) o0e cuiibl F; u F, HanpaBieHbl B OIHY CTOPOHY
K 3apsay —q. Cie1oBaTebHO U HA BTOPOM yYaCTKE PaBHOBECHE HEBO3MOKHO.
Ha yuactke III (puc. 1.1,B) cunsl F| u F, HanpaBieHbl B MPOTUBOIOIO0XK-
HbIE CTOPOHBI, TaK K€ KaK U Ha y4acTKe [, HO B OTJIMYKE OT HEro MEHbIIUN (110
a0COJIIOTHOM BeIMYMHE) 3apsi] (—¢) BCerga HaXOauTCs OJMKE K 3apsiay g3, YeM
Oosbni 3apsia +9¢. DTO 3HAUUT, YTO MOKHO HAWTU TaKyl0 TOUKY Ha MPSMOU,
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A€ CHUJIbI F] n F2 6YIIYT OHUHAKOBBI ITO a0COIIOTHOM BCIIMYUHEC, T.C.
F 1= F 2. (1)

[lycts paccTosiHue OT 3apsiia g, 110 3apsiia gz, OyAeT X, Torjaa oT 3apsaa ¢
710 3apsiia g3 paccTosiHue OyneT paBHO ¢ + x. Beipaxas B paBenctse (1) Fy u [, B
COOTBETCTBHUH ¢ 3aKOHOM KyIioHa, moy4um Jij1si a0COIFOTHOM BEJIMUUHBI TUX CHIT:

p 299 _ .99
(0 +x) x?

Coxkpamas Ha kgqs v U3BIeKas U3 00€UX YacTell paBeHCTBAa KOPEHb KBaJ-
paTHBIN, HAUJEM:

¢+ x==+3x,

x, =+, xzz—%.

Kopenp x, He ynmoBieTBopsieT (pU3MUECKOMY YCIOBHUIO 3a7adyu (B ITOMU
TOYKE CWIIBI F} U F, XOTS U paBHBI MO0 aOCOTIOTHOM BEJIMYMHE, HO COBIAAIOT 110
HaIPaBJICHUIO).

Ompenenum 3HaK 3apsja g3, MPU KOTOPOM paBHOBecHE OYIET yCTOWYHU-
BbIM. PaBHOBECHE HA3bIBACTCS YCTOMYHMBBIM, €CJIM MPU CMEIICHUM 3apsijga OT
MOJIO)KEHUS PAaBHOBECHS BO3HUKAIOT CHJIbI, BO3BPAIIAIONIUE €r0 B IMOJOKEHUE
paBHOBecusi. PaccMOTpuM cmellieHre 3apsiia ¢; B ABYX CIydasiX: KOrja 3apsj
MOJIOKUTEIICH U KOTAa 3apsifi OTPUIIATEIICH.

Ecnu 3apsin g; nmonoxxurtesneH, To Npy CMEIICHUHU ero BJIEBO 00€ CUIbl F| U
F, Bo3pacrtaroT MemieHHee (3apsa +9¢ Bcerga HaXOAUTCS AaJibllle, 4YeM —q).
CrnenoBarenbHo, F, (110 aOCOMIOTHOMY 3HA4YEHHUIO) OoJibllie, yeM Fi, U Ha 3apsij
q; Oyner nedcTBOBaTH PE3yNbTHUPYIONIAs CHJIA, HAIpaBJICHHAs TaKXKe BIICBO.
ITon neficTBUEM 3TOM CHUIIBI 3aps]l g3 YAAISETCS OT MOJO0KEHUs paBHOBecHs. To
e MPOUCXOJIUT U TPU CMENIEHUHU 3apsiaa ¢gs BnpaBo. Cwia F, Oyner yObIBaTh
osicTpee, uem F). ['eomerpuyeckass cymMMa CWJI B ATOM Cjydae HarpaBJieHa
BIIPaBO. 3apsi1 MO ASHCTBUEM TON CHIIBI TaKXKe OYyJIeT epeMeniaTbesi BIPaBo,
T. €. YIQIAThCS OT TMOJIOKEHUS paBHOBecHs. TakuM 00pa3oM, B Cilydae MoJI0Ku-
TEJIBHOTO 3apsijla paBHOBECHE SIBJISIETCS HEYCTONYMBBIM.

Ecnu 3apsin g; oTpuniaTeneH, To ero CMEIIEHUE BJIEBO BBI3OBET yBEIUYE-
Hue cun Fy u F,, HO cuna F| Bo3pacTaetr MeaiieHHee, 4eM Fh, T.e. |F,| > |F|. Pe-
3yJAbTUpYIOlas cuia OyleT HampaBieHa BOpaBo. Ilox meiicTBUEM 3TOUM CHUIIBI
3apsi/i g3 BO3BPAILAETCS K MOJOKEHUIO paBHOBecus. [Ipu cmelienun ¢s; Bpaso
cuna F, yosiBaer ObicTpee, ueM F, T.e. |F|| > |F,|, pe3yapTupytomas cuia Ha-
MpaBJi€Ha BIIEBO, U 3apsij ¢3 ONATH OyJET BO3BPAIIATHCS K MOJOKEHUIO PABHO-
Becus. [Ipu oTpuuarenbHOM 3apsie paBHOBECHUE SIBJISIETCS YCTOMYMBBIM. Benu-
YUHA CaMOr0 3apsA/ia ¢3 HECYIIECTBCHHA.

OTKYJa:
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Ipumep Ne3. Tpu moueunvix 3apsoa q1 = q, = gz = +1 nKn pacnonooce-
Hbl 68 6ePUIUHAX PABHOCMOPOHHEe20 mpeyeonvHuka. Kakou 3apad qs mysxcHno no-
Mecmums 6 YeHmpe mpey2oabHUKa, Ymoovl YKa3auHas cucmema 3apsaoos Haxo-
ounace 8 pasHosecuu?

Jlano: CH: Pemenue:

g1 =q>=qs=+1 ukz 10° Kn Bce Tpu 3apsna, pacnoyio)KEHHBIX I10

72 BEpIIMHAM TPEYTroJIbHUKA, HAXOISITCA B
OJIMHAKOBBIX YCIOBUSX.

[TosToMy [A0OCTaTOYHO BBISICHUTB,
KakoW 3apsijl CIeyeT MOMECTUTh B LIEHTPE
TPEYTOJIbHUKA, YTOOBI KaKOH-HUOYAL OJUH
13 TpEeX 3apsAI0B, HAIPUMED ¢, HAXOAUIICS
B paBHOBECHUHU. 3aps]l ¢; OyAeT HAXOIUThCS
B PaBHOBECHH, €CJIM BEKTOpHas CyMMma
NEUCTBYIOIIMX HAa HETO CUJ paBHA HYJIIO
(puc. 1.2):

F,+F+F =F+F, =0, (1)
rae Fh, F5, Fy — cuibl, ¢ KOTOPBIMU COOT-
BETCTBEHHO JICMCTBYIOT Ha 3apsl ¢, 3aps-
Il G2, 43, 4, ' — paBHOAEUCTBYIOIIASA CUJ
F, n F5. Tak kak cunbl F' U F4 HanpasiIeHBl 110 OJHOW NPSAMON B IPOTUBOIIO-
JIO’)KHBIE CTOPOHBI, TO BEKTOPHOE paBEHCTBO (1) MOXXHO 3aMEHUTh CKAISIPHBIM
paBeHCcTBOM F' — Fy= 0, oTKyJa:

F4 =F.
BripazuB B mocienHem paBeHCTBe [ uepe3 [, U F3 U yduThIBass, 4YTO
F5 = F,, nonyunm Fjy:
F,=F,\2(1+cosa).

ITpumenss 3akon Kynona u umest B BU1y, 4To g3 = ¢» = ¢, HaAJAEM:

2
kq'—g“: kq—‘21/2(1+cosoc),
r

h

OTKYJa:

2

q, :%1/2(l+cosa). (2)

r

N3 reomeTpruecKkux MOCTPOCHUN B PABHOCTOPOHHEM TPEYTOJIbHUKE:

r/2 r r 1
n= = -=—=, cosa=c0s60" =—.
cos & 2cos30 V3 2
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C yderom 3TOro BeIpaxkeHus hopmysa (2) mpuMeT BHUI:

g, = q,
4 - .
V3
HOHCTaBI/IB CHOJ1d YN CJIIOBOC 3HAUCHUC qi, HOquI/IM:

107
q,=——=Kn=577-10""Kn=577nkKn.
J3
CJICIIyeT OTMCTUTD, YTO paBHOBeCHe CUCTCMBI 3ap$II[0B 6yx[eT HeyCTOﬁqH—
BbIM.

Ipumep Ned. Touxuii cmepoicenv oaunou £ =20 cm Hecem pagHoMepHO
pacnpeoenennsiii 3apso. Ha npoodondicenuu ocu cmepoicHa Ha paccmosHuu
a =10 ecm om 6audcatiuveco xonya Haxooumces modeynvii 3apso ¢, = +40 nKa,
Komopbwlil 83aumooeticmeyem co cmepoichem ¢ cunou F =6 uxH. Onpederumo
JIUHEUHYIO NJIOMHOCMb T 3apPA0a HaA CMepPIiCHe.

Jlano: CH: Penienue:
{=20cm 0,2 m Cuiia B3aumoneicTBus F 3apsyKeHHOTO
a=10cm 0,1 m CTEP>KHSI C TOYEYHBIM 3apsiiOM ¢ 3aBUCUT
q1 = +40 Kz 410" Kz OT JIMHENHOM IUIOTHOCTH 3apsiJia Ha CTEPK-
F =6 uxH 6:10° H He. 3Hasg 3Ty 3aBUCUMOCTb, MOXKHO OIIpe-
T—7 JEIUTH T.

IIpu BbIUMCIIEHUU CUIIBI F cleny-

€T MMETh B BUJLY, YTO 3aps/] HA CTEPIKHE dr r

HE SIBISIETCSl TOYCUHBIM, IIODTOMY 3aKOH ~ © | | . T
Ky/noHa HENOCPEICTBEHHO NPUMEHHTH --[ - oo I i@
HeNnb3s. B 9TOM cilydae MOMHO IOCTY- aq , @ ‘
IUTh CIEAYIOWUM o0pa3oM. Beuienum = — -
Ha crepxue (puc. 1.3) Manbli y4acTox Puc. 1.3

dr ¢ 3apsgom dg =1tdr. OTOT 3apsan
MOJKHO paccMaTpUBaTh Kak ToUeuHbId. Toraa, cornacHo 3akony KymnoHa:
q,tdr

> -
r

dF =k

WuTerpupyst 3T0 BEIpaK€HUE B MIPEACax OT a A0 a + £, TOIyInM:
a+/
dr 1 1 kq,t/
F:kqlrj—zqulr —— =—
r a a+/!l) a(a+/)

a
OTKYJla MHTEPECYIOIIAs HAC JIMHEWHAs JIOTHOCTh 3aps/ia:
ala+0)F
T="—""—.
kql
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qu/ITBIBaH, qTO a = r, IoACTAaBUM YHMCJIOBBIC 3HAYCHUA BCIMYHUH B HOJIy—
YEeHHYI0 (OPMYITY U IPOU3BEJEM BbIUUCICHUS:
Kn uKn

1-(0,1+0,2)-6-10°°
0. (0,9+0, )_86 07 55100 K1, 1K1
9-10"-4-107-0,2 M M

Mpumep NeS. /leéa moueunvix snexmpuueckux 3apsada HAxX00SMcs 8 603-
oyxe na paccmosanuu d = 10 cm Opye om dopyea. Benuuunwl 3apsoos q; = +1 uKn
u q; =2 nKn. Onpedenums nanpsoicennocms E u nomenyuan ¢ nons, cozoa-
8aeM020 YMUMU 3apaoamu 6 moyke A, yOaieHHOU om 3apsa0a ¢ Ha paccmostue
r1 =9 cmu om 3apada q, nar, =7 cm.

Jlano: CH: Pemenue:

q1 = +1 uKn +107 Kn CornacHO TOpPUHUUIY CYIEPIIO3UIUU
q2 =2 uKn 2107 Kz AJIEKTPUYECKUX I1OJIEH, KaXIbIN 3aps] CO3-
rr=9cm 0,09 m JaeT TOJie€ HE3aBUCUMO OT MPUCYTCTBUS B
ry="7Tcm 0,07 m MPOCTPAHCTBE ApYrux 3apsanoB. [loatomy
d=10cm 0,1 m HaIps)KEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO MO B
E_9 HMCKOMOM TOYKE MOXKET OBbITh HaiieHa Kak
©—2? reoMeTpuyecKas cymma HanpspKeHHOCTe!

E, n E; noneu, co31aBaeéMbIX KaxIbIM 3apsi10M
B oTAenbHOCTH: E = FE, + F,. HanpseHHOCTh

AIIEKTPUIECKOTO TOJIs, CO3/1aBa€MOT0 B BO3[Y-
xe (¢ = 1) 3apsiom ¢, paBHa:

E =k, (1)
7
a 3apsAa0oM ¢, COOTBCTCTBCHHO:
E =k 2)
r2

Bextop E; (puc. 1.4) HampaBieH 1o cu-
JIOBOW JIMHUM OT 3apsija ¢, Tak Kak 3apsl ¢
MOJIOKUTEIICH; BEKTOp £, HalpaBieH TakKe 10 CUJIOBOW JIMHUU, HO K 3apsay ¢,
TaK Kak 3apsi ¢, OTpULATEIICH.

AOcooTHOE 3HaUeHHE BeKTopa F HaliJieM o TeopeMe KOCHHYCOB:

E|=\E} +E; +2E,E, cos ., 3)

r7ie 00 — YroJI MeXay Bektopamu E| u E,, KOTOPBI MOXET ObITh HalJEH U3 Tpe-
YTOJIbHUKA CO CTOPOHAMH 71, ¥ U d:

2 2 2
d”—r —r

2nr,

cosa =
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B JaHHOM CJIy4dac BO n30exxanue TPOMO3IKHUX 3arucen YI[O6HO 3HAYCHUC
COS O BBIYHCIINTDh OTACJIIBHO:
2 2 2
(0,1)" - (0,09)* —(0,07)

cosa = = —0,238.
2-0,09-0,07

[loncrasnss Beipaxenue £, uz dopmynsl (1) u E, uz opmynsl (2) B pa-
BEHCTBO (3) ¥ BBIHOCS OOIINI MHOKUTENb 33 3HAK KOPHS, MOJTYYUM:

4 2 2
h ) nr

2 2
E—k\/q—j‘+q—2+2Mcosoc. (4)

[ToacTaBUM YKCIIOBBIC 3HAUEHUS BEIUYUH B Gpopmyny (4) U mpousBeaeM
BBIYMCIICHUSA

(10 (-10°f 107-2:10°

E=9-10"- +
(0,09)"  (0,07)"  (0,09)(0,07)

B B
~(—0,238) —=3,58-10"—.
M M

[Tpu BerumcneHnn £ 3HaK 3apsa ¢, OMYIIEH, TaK Kak 3HAK 3apsjia ormpe-
JeIsIeT HaIpaBlieHUEe BEKTOPa HAIPSKCHHOCTH, a HalpaBieHue £, ObIJIO YUYTEHO
npu ero rpadguueckoM n3oopaxkenuu (cM. puc. 1.4).

B cooTBeTCTBHY C IPUHIIMIIOM CYNEPIIO3UIINHU ICKTPUUECKUX TIOJIEH TMOo-
TEHIMAJ (¢ Pe3yIbTUPYIOLIETO TOJ, CO3IaBaeMOT0 JBYMS 3apsiaMH ¢; U ¢,
paBeH anrebpanyeckoil CyMMe MOTEHIIUAOB, T.€.:

¢=¢1t+ o (5)

[ToTeHIMaN AIEKTPUIECKOTO TOJISA, CO3/1aBaEMOTI0 B BaKyyMe€ TOYCUHBIM

3apsiZIOM ¢ Ha PaCCTOSTHUM 7 OT HETO, BBIpaskaeTcst GOpMyIIoi:

o=kL. (6)
r

B namewm ciyuae, cornacHo popmynam (5) u (6), moaydum

h r noon

(p:kﬁ+k@ WA (p:k(ﬁ+2].

HOIICTaBI/IB B 9TO BBIPAKCHHUC YUCIJIOBBIC 3HAUCHU S (bHSH‘ICCKI/IX BCJIIMYHNH,

MOTYYHM:
-9 -9

¢=9-10"- 10", =210 B=-157B.
0,09 0,07

Ipumep Ne6. /[sa wapa maccoti m = 1 2 kasxicowviii noogeuienvl Ha HUMSIX,
BepXHUE KOHYbL COeOUHeHbl 8 00HOU mouke. /[nuna xadxcoou numu £ = 10 cm.
Kakue oounaxosvlie 3apsiovl HA00 cooOWUMDb WAPUKOM, YMOObL OHU PA3OULTUCH
Ha yeon o = 60° ?
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Jlano: CH: Penienue:

m=1e¢ 107 ke Ha xaxapiii mapuk JelcTByeT cuiia Ts-

=10 cm 0,1 m KecTu F, = mg, CUIa HaTsDKEHU HUTH T U

o = 60° CUJIa KYJIOHOBCKOTO OTTajlkuBaHus F;. Bbi-

q—7 OepeM COOTBETCTBYIOIIUM 00pa3oM OCH
koopauHat (puc. 1.5).

Cucrema OyJeT HaXOAUTHCSA B PaBHOBECHH, T.€., COTJIACHO BTOPOMY 3aKO-
Hy HproToHa umeem:

S 0
HJIX B Pa3sBCPHYTOM BUC:
F+F +T=0. (1)

Bripazum mpoexkuuu ypaBHe-
Hus (1) Ha OCH KOOpIMHAT:

y: Tcos(%) -mg =0;
2

. (o
x:Tsmn|—|—F =0,

2
Cornacno 3akoHy KynoHa, IIapyuKy OTTaJIKUBAIOTCS IPYT OT IPyra ¢ CHIIOM:

2
F =k, 3)
r

rac r — pacCTOAHNUC MCIKIY HIApUKAMU.
I/ICHOJIBBYH COOTHOHICHUE, ITOJIYUCHHOC U3 TCOMCTPUUCCKUX COOTHOIIICHUIM:

r . (01
— =sin| — |,
20 (2)

peruM coBMecTHO ypaBHeHus (2) u (3):

2 2
mg tg(gj = kq—2 Wi mg tg(gj =k 9
2 r 2 47

A
sin’| —
2
Takum 0OpazoM, nuMeeMm:

. (o) |mg a
=2/sm| — | |—tg| — |.
! @ k g(zj

[loacTaBUB B 3TO BBIpaXKE€HUE YHMCIIOBbIE 3HAUCHUS (PU3NUECKUX BEJIIMYHH,
MTOJYYHM:

3
q:2-QLO§JH%T%§LO§77:794O8ha79mML
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Ipumep Ne7. Toueunsiii 3aps0 q = —25 nKn naxooumcs 6 none, co30aH-
HOM NPAMbIM OeCKOHeUHbIM YuruHopom paouyca R =1 cm, pasnomepno 3aps-
DICCHHBIM ¢ NOBEPXHOCMHOL niomnocmwio o = +0,2 nKi/em*. Onpedenus cuny F,
Oelicmeyowyro Ha 3aps0, eciu e2o paccmosanue om ocu yununopa r = 10 cwm.

JlaHo:

q =25 nKn
R=1cu

o = 0,2 nKn/cm’
r=10cm

F-?

CH:

2,5:10° Kz
0,01 m
2:10° K/
0,1m

Pemienue:

YUucnenHoe 3Haue€HUE CUIIbI F, JeucT-
BYIOIIIEM HA TOYEYHBIN 3apsA] ¢, HAXOHs-
IUics B ToJIe, onpeaessieTcs 1o hopmyie:

F=gqE, (1)
rae £ — Hanps>KEHHOCTh MOJIS.

Kaxk HU3BCCTHO, HAIIPAKCHHOCTD IT10JIA OECKOHEUYHO JJIMHHOT'O PaBHOMCPHO

3apsHKEHHOTO IUIHApa (puc. 1.6):

I/I€ T — JIMHENHas INIOTHOCTD 3apsa.

BrelpasuMm nuHENHYX IUIOTHOCTH T 4epes
IIOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTb G. 1 3TOro BblIe-
JUM DJEMEHT UWIMHApa JIMHOW { M BBIpa3uM

E=k2t,

r

HaXOJISIIHNICS HAa HEM 3apsiJl ¢ IBYMs CIIOCOOaMUu:

q=0S=02nRl; q=r1l.

HpI/IpaBHSIB MMpaBbIC YaCTHU 3TUX PABCHCTB U COKPATHUB HaA f, IMOJy4HnM:

T=27nRoC.
C yderom 3TOro BeIpaxkeHus hopmysa (2) npuMeT BHUI:
4nRc R
E=kT2 =20
r €l

[ToacTaBuB 3TO BBIpaXKeHHE B (1), MOJIY4UM UCKOMYIO CHITY F'

F= 998
g,

HOIICTaBI/IM B (3) YUCJIOBBIC 3HAYCHUA BCIIMYNH .

2,5-10%-2-10°-0,01
F: -12
8,85-1072.0,1

H =5,65-10"H =565 uxH .

—

)

—

Hanpasnenne cuiibl /' coBnajgaer ¢ HanpaBiICHUEM HANPSKEHHOCTH F | a

MOCJEAHSS B CHIIy CUMMETPHUM (LWIMHAP OCCKOHEYHO JJIMHHBIN) HampaBjeHa
MEPHEHIUKYIIPHO MOBEPXHOCTH MIUHApa (puc. 1.6).
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Ipumep Ne8. C xaxoil cunou, npuxoosweticss Ha eOuHUYy NIOWAOU, OM-
MATKUBAIOMCSE 08 OOHOUMEHHO 3aPSJICEHHbIE DECKOHEUHO NPOMSICEHHbIE NIOC-
g . 2
KOCMU ¢ 0OUHAKOBOLL NOBEPXHOCMHOU NIOMHOCMbIO 3apsda ¢ = 3 mxKn/m”.

Jlano: CH: Penienue:
2 -6 2
o =3 mxKu/m™ | 3107 Kv/m CuuTaem, 4yTO O/JHA IJIACTUHA, HECYIIas He-
2 .
S=1m KOTOPBIN 3aps]l ¢ HAXOJUTCS B DJIEKTPOCTATH-
F—9 YECKOM I10JIe JPYroi miacTuHsl (puc. 1.7).
HanpsixkeHHOCTD 1Ost 6€CKOHEYHOM MIaCTHHBI
onpeaeasieTcs: E, o 02 .
-t--- <—------->E
1 o] SUPEE B ——
E=——. o - | -t
-t---- | =----F}--->
Cuna, nedicTByromasi Ha 3apsi, HaXOIAITHIACS -~ —
-t---- | =----}--->
B TIOJIE:
— | —

F =qE . Puc. 1.7

Cormacao OIIPpCACICHUTIO, TIOBCPXHOCTHAA IINIOTHOCTD 3apsiaaa €CTh:

o=,
S
TOT1a UMEECM:
2
c'S
F=——-.
2g,

HOIICT&BI/IM B YPABHCHHUC YHUCJIIOBBIC 3HAYCHUA BCIIMYNH:

910721 H
= 12 :0,5—2.
2-8,85-10 M

Ipumep Ne9. /1o moukoti numu, uzoeHymou no dyze OKpylICHOCHU, PAGHO-
MepHO pacnpedenier 3apsd ¢ aunelHou niomuocmovio T= 10 nKi/m. Onpedenrumo
HanpsidcenHocms E u nomenyuan ¢ snekmpuueckoeo nojis, co30aeaemoz20 maxkum
pacnpeoeneHHbiM 3apaoom 6 mMouKe, CO8naoarouell ¢ YeHmpom KpUususHol Oy2u.
Jlnuna numu cocmasnsem oOHy mpems OMuHbL OKpyIHcHocmu u pasua £ = 15 cm.

JlaHo: CU: Pemenue:

T =10 uKn/m 10® Kn/u Bribepem ocu KkoopauHAT Tak, 4YTOOBI Ha-
{=15cm 0,15 m 4aJi0 KOOPJAUHAT COBHAAAJIO C LIEHTPOM KpH-
o= 120° BHM3HBI IyTH, @ OCh y OblJIa OBl CHMMETPUYHO
E_9 pacIioNoKeHa OTHOCUTEIIBHO KOHIIOB JyTH
0—2 (cM. puc. 1.8).
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Ha nutu BbIenuM anieMeHT AiuHbl df. 3apsn dg = rd(, Haxonsiuuiics Ha
BBIJICJICHHOM Y4YaCTKE, MOXXHO CYUTATh TOUECUHBIM.

OmnpenenuM HaNpsHYKEHHOCTh AJIEKTPUUECKOTro noJist B Touke O. J{ist 3Toro
HaiiJleM CHAaYaNa HaNmpsKEHHOCTh dE OIS, CO31aBaeMOTo 3apsaioM dy:

Y
dE =k JE

o dEyA """
r€ 77 — paguyc-BEKTOp, HAINPABICHHBIM OT JJEMEHTA

d{ Kk Touke, HAanPsHKEHHOCTh KOTOPOW BBIYMCIISIETCS. - L ~
— dE_OV; dE x
Beipasum Bektop dE 4depes npoekuuu dE, u dE, —
P “ g \Q \*~
Ha OCU KOOpJAMHAT: Ry T
- - Yo \R
dE =idE_+ jdE , A
g | q
re - o df
rne i W j - €eIMHUYHBIC BEKTOPbI HApaBJiIeHUH (OpThI). Puc. 1.8

HanpsikenHocTs £ HalIeM HHTETPUPOBAHUEM:
E=[dE=i[dE, +j|dE,
14 14

WNuTterpupoBanue BeAETCSA BIOJb AYrd JUIMHBI {. B cuiny cumMmerpun HH-

Terpai mno jdEx paBeH Hyu0. Torga:
!

. ~ ~ drl
E:deEy :deEcosa:jIkT—zcosa. (1)
14 0 4 r
Tak kak » = R = const, d{ = Rda., T0:
Rd
dE, :kT OL(:osoc kEcosada

IToncraBuM HalineHHOe 3HaueHue dE, B BblpaxkeHue (1) W, NpPHUHAB BO
BHUMAHUE CUMMETPUYHOE PACIIOJIOKEHHUE TYTM OTHOCUTEIILHO OCH Y, TIPEAEIbI
WHTErpupoBaHus Bo3bMeM oT 0 710 1/3, a pe3ynbTaT yABOUM:

%

- - 2 -~ 21 . m - 1 27 .
E:jk—TIcosada:jk i A:j —Tsma
R 5 R 4ne, R

%

[logcTaBuB yKa3aHHbIE Mpelesbl U BbIpa3uB R depe3 UIMHY AYyrd
(3¢ =2xmR), nomy4nm:

T
E=7—.3.
]6s£

—

N3 sToit ¢popmynbl BUIHO, UTO BEKTOp E COBIIAJAET C MOJIOKUTEIHHBIM
HaIPaBJICHUEM OCH ).
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[loncraBum 3HayeHUs T U £ B MONYYEHHYIO (JOPMYIY U MPOU3BEJEM BblI-
YUCJICHUA

8
- W 5g08 _p 1%
6-885-10"2-0,15 y y

Haiinem nmoTeHuman 3jaeKTpudeckoro noijs B Touke O. CHavaia Haigem
MOTEeHIMAJ d@, CO3/JaBa€MbIi TOUEUHBIM 3apsJIoM dg B Touke O:

do=k*.

r

3amenuM r Ha R u IMPpOU3BCACM NHTCTPHUPOBAHUC!

l
T (94 T
=k—|dl =k—, artak xak ¢/ =2nR/3, TO: =—.
¢ R{ p / 9=

80
HpOI/IBBeIIeM BBIUUCJICHUA .
10°°

“ousss0m 0P

¢

Ipumep Nel0. Drexmpuueckoe none co30ano ONUHHBIM YUTUHOPOM pPa-
ouycom R =1cm, paenomepHo 3apsadiceHHbIM C JUHEUHOU NIOMHOCMbIO
7 =20 nKa/m. Onpedenums pazHocmv nOMeHyuano8 08yxX moueK 3mo20 NoJs,
Haxoosawuxcs Ha paccmoanuu a, = 0,5 cm u a, = 2 cm om nogepxnocmu Yunuu-
opa, 6 cpeonell e2o wacmu.

Jlano: CH: Pemenue:

T =20 uKn/m 2:10™ Kn/m JInst onpeneneHus pa3HOCTH MOTEHIMA-
R=1cwm 0,01 m JIOB BOCIIOJIb3YEMCSI COOTHOILIEHUEM MEXK-
ar = 1,5cu 0,005 m 1y HANpsP)KEHHOCTBIO TOJISI 1 U3MEHEHUEM
a» =3 cm 0,02 m notennuana: £ =—grad ¢. Jlnsa mons ¢ oce-
Ag —2 BOM CHMMETPHEMN, KAaKUM SBJISECTCSA IOJIE

uuinHapa (puc. 1.6), 3To COOTHOIIEHUE
MOJKHO 3aIcaTh B BUJIE:

F=_%
dr

HNHTerpupys 3TO BbIpaXEHHE, HAWJIEM PA3HOCTh NOTEHIMAIOB JBYX TO-
YEK, OTCTOSIIIUX HA PACCTOSIHUAX 7] U 7'y OT OCU HWJIMHAPA:

0, =0, = —IEdV. (1)

1

Tak Kak MUJIWHIAP JUIMHHBIA M TOYKH B3AThI BOJM3M €r0 CpeIHEH 4JacTw,
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TO IJIsI BBIPAXKCHUS HAIIPAKCHHOCTHU IIOJII MOJKHO BOCIIOJIB30BATHCA (bOpMYHOfI
HaIIPAKCHHOCTH IIOJIsA, CO3AaBACMOI0 OECKOHEYHO JJIMHHBIM TWJIMHIPOM:

E=k2L.
r

[loncraBuB Beipaxkenue £ B (1), nomyunm:

h h

¢, —Q, = —2krj.%= —2krlnr—2, wm @, — ¢, = 2ktln 2. (2)

HOIICT&BI/IM YUCJIOBBIC 3HAYCHUA B (2) 1 BBIYUCIINUM .

0’025 = 49906 B =49,9 xB .

¢, —9,=2-9-10"-2-10"° -In

b

IIpumep Nell. Paboma cun nonsi 6eckoHeuHOU 3apsdiceHHOU HUmu no
nepemewenuio 3apaoa q = +1 mKn uz mouxu, Haxoosaweticsi Ha paccmosHuu
rn=5cm om Humu 0o r; =2 cmM 6 NepneHOUKYIAPHOM HANPABIEeHUU PABHA
A = 60 morc. Onpedenumo nuHetiHy0 NIOMHOCMb T 3APSNCEHHOU HUMU.

Jlano: CH: Pemenue:

qg =+1uKn 10° Kz Pabora, coBepiiaemasi ciuiiaMu 3J€KTPO-
rr=35cm 0,05 m CTaTUYECKOr0 MOJISI MO0 MEPEMEIICHUIO TO-
r=2cm 0,02 m YEYHOro 3apsaa M3 TOYKH | B TOUKy 2
A = 60 moc 0,06 Horc (puc. 1.9) onpenensiercs:

T—9 A=q (01 -¢2).

CBsi3b MEXIy HANpsHKEHHOCTHIO U
MOTEHIIMAJIOM 3JIEKTPUYECKOTO MOoJjs, 00-
JaJalonIero OCeBOM CHUMMETpUen Mpea-
CTaBJISICTCS B BUJIE:

T {—0

dr
A Taxke, UCIOJL3YeM BBIpaKCHHE, puc. 1.9
OIpECIAIONICe  HAMPSHKEHHOCTh  TOJIA,
C03/1aBaMOI'0 PAaBHOMEPHO 3apsHKECHHOW OCCKOHEYHOW HUTHIO HAa PACCTOSIHHH 7*
OT HEeE:

2
E=k=",
r
I€ T — JIMHEHWHAS TIOTHOCTb.
B pe3ynbprare numeewm:
r r 2 p) 1
A= —IqE dr = —Ikﬂdr = —2quj—dr = 2kqﬂ:1nr—2 :
n n r n r

h
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OTKya BBIpa)XKaeM T:

HponsBeneM BBIYMCIICHUA :

T= 0,06 :3,7-10_'2&:3,7@.

2-940*1044n99% M M

b

Ipumep Nel2. Yemvipe 00unakoswix kaniu pmymu 3apsajiceHHbix 00 no-
menyuana ¢ = 10 B ciusaromes 6 oony. Kaxos nomenyuan ¢, oopazosasuieiics
Kanau?

Jlano: Pemrenue:
¢o=108 ITorenman Kamiy 10 CIMBaHUs B €IMHYIO PaBEH:

o1 —7? (p:kg,
r

rac g — 3apsaa Kaliid, » — paanyc Kalliu.
Ilocne cnuBanus YCTBIPCX KaIICJIb B OAHY 3apsa] HOCHCI[HCﬁ YBCIINYMNBA-
erca B 4 pasa, 1 BBIPAKCHUC IMOTCHIINAJIA UMCCT BUJI:

4q
¢ = E)
rae R — pannyc OONBIION Karuid, TOT/AA:
4dopr 4or
o = i Yor _4or
kR R
O6bem V| 00bIION KAl CTaHET paBEH YeTbipeM oO0beMaM } MajeHb-
KHUX Kareib: Vi=4V.
4 4 ’ R
—nR’ =4—mr’, orkyna (ﬁj =4 wm —=34.
3 3 r r
Takum oOpazom, UMeeM:
dor_ 4o
?, R 4
[IpousBeneM BbIUNCICHHUS:
410 _ 2528,



Ipumep Nel3. Onpeoenums ycxopsawwyto pasnocms nomenyuanos U,
KOMOpYI0 00IJICeH NpOoUmu 6 31eKMpUYecKOM Hoae 3JIeKMPOoH, 001adarouull
6
ckopocmyio U = 10° m/c, ymobwvl ckopocms e2o 803pocia 6 n = 2 pasa.

Jlano: Pemrenue:
v; = 10° m/c Y CKOpAIOIIYI0 Pa3HOCTh IMOTEHIIMAIIOB MOYKHO HAWTH,
n=2 BBIYHUCIUB paboTy A CUII 3JEKTPOCTATUYECKOTro Mojis. JTta

pa60Ta ONPCACIIACTCA NIPOU3BCACHUCM 3apAaad IJICKTPOHA €
Ha Pa3HOCTh NOTCHIUAJIOB U:

A=el. (1)

Pabora cui QJICKTPOCTATUYCCKOTO IIOJII B JAHHOM CJIY4d€ paBHA U3MCHC-
HUIO KHUHETHYECKOM OHCPI'UHU JJICKTPOHA:

Uu-?

2 2
mv, mo,

2 2

rae 71 u T) — KHHETUYECKHUE SHEPIUU JIEKTPOHA 0 U IMOCJE MPOXOXKICHUS yC-
KOPSIOLIETO IOJIs; 7 — Macca JIEKTPOHA; L U LU, — HA4aJIbHAsI U KOHEYHAas CKO-
POCTH 3JIEKTPOHA.

[IpupaBHsB npaBblie yacTu paBeHCTB (1) u (2), noryunm

A=T,-T = ; 2)

2 2
mv,  mu
ey =02 MOy
2 2
WIN:
2..2 2
mn*v;  mv
eU = L——1,
2 2
UZ
TJI€ U3 YCIIOBHSA 1= —=.
Ul

Otcroa MCKOMasi pa3HOCTh MIOTCHIIUAIOB:
mu?
U=—"m"-1). 3)
2e

HOIICTaBI/IM YHCJIOBBIC 3HAUYCHUA (bHSH‘ICCKI/IX BCJIMYMH B (3) M BBIYUMCIIUM:

=31 6
;o 9110710

2
1000 s

[Tpumep Nel4. Dnexmpon ¢ navanvhoii ckopocmuio vy = 3-10° m/c enemen 6
00HOPOOHOE I1eKMpPOHHOe noje Hanpsicenhocmoio E = 150 B/m. Bexmop nauane-
HOU CKOPOCMU NEPREHOUKYTAPEH TUHUAM HANPSICEHHOCMU DTIeKMPUYECKO20 NOJIA.
Hatimu: 1) cuny, deticmeyiowyto Ha 31eKmpoH, 2) yckopeHue, npuobpemaemoe
9EeKMPOHOM, 3) ckopocms d1ekmpona yepez t = 0,1-10 c.
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JlaHo: Pemenue:

vo = 3-10° w/c Co CTOPOHBI NEKTPUYECKOTO TOJISI HA IEKTPOH JAEHCT-
E =150 B/u ByeT cuna (puc. 1.10):

t=0,1-10"¢ F=¢E,

F_9 I7ie e — 3apsij SJIEKTPOHA.

a—9 [IpousBeemM BHIYUCIICHUS

v_? F=1,610"150=24-10"" H.

Bnonp ocu x 1moJjie He OKa3bIBa€T CUJIOBOTO JICH-
CTBUS, TIO3TOMY YCKOpPEHHE, MpHOOpeTaeMoe dJIEKTPO-
HOM HampasJIeHO BIOJIb OcH ). Mcnonb3ys BTOpou 3a-
KoH HrroToHna umeem:

F 24107
P20 e
Y m 9,1-10° c
CHeHOBaTeHBHO, MPOCKOMA CKOPOCTU 3BJICKTPOHA

Ha OChb X BCJIMYMHA IIOCTOAHHAA Uy = Vg. Bnons ocu y,
HadaJIbHasa CKOPOCTH Yy 3JICKTPOHA paBHA HYJIIO, TOI' 1.

Cl

a=a

[

7

V-V L
0y )
a=—=>=—"-,
t t
JIns1 HaXOKAEHUs pe3yJbTUPYIOLIEH CKOPOCTH HCNOIb3yeM Teopemy [1u-

(aropa:

v=JUl+0] = Jvs +a’r =4/9-10” +6,76-10*-0,0110 " = 3,97-106%.

CKOpOCTB L HaIIpaBJICHA 110 KacaTelbHOH K TPACKTOPUHU.

§ 2.3. 3agaum I CAaMOCTOATEBHOI0 PelICHUs.

1. Toueunsie 3apsaael ¢, =+120 uxKn u g, =—100 mxKn Haxonsatcs Ha
paccrosiHun d =5 cm Apyr oT apyra. OnpenenuTs HaNpsHKEHHOCTh Mo E B
TOYKE, YIAJEHHOW Ha 7} = 3 cm OT epBOro u r, =4 cm OT BTOpOro 3apsna. On-
pelenuTh TAKXKE CHWIY [, NEUCTBYION[YIO B ATOM TOYKE HA TOYCYHBIM 3apsij
q = +1 uxKn.

2. Toueunsie 3apsabl g =+20 mxKn u g =+10 mxKn naxoasiTcs Ha
paccrosiuuu d = 3 cm Apyr oT apyra. OnpenenuTs Hanps>KeHHOCTh £ Mojis B
TOYKE, YOAJECHHOW Ha 7' = 5 cm OT mepBoro u r, =4 cm ot BTOpOro 3apsana. On-
peleNnuTh TaKkKe cuily [, NEeWCTBYIOIIYIO B 3TOM TOYKE HA TOYEYHBIN 3apsij
q = +30 mxKa.

3. JIBa MOJIOKUTENIBHBIX TOYEUHBIX 3apsAna +3g U +7q 3aKperuieHsl Ha
paccrosinuu £ = 100 cm npyr ot apyra. OnpeaenuTb, B KAKOW TOYKE Ha MPSMO,
MPOXOASIIEH uepe3 3apsibl, CIeAyeT MOMECTUTh TPETHHl 3apsij Tak, 4TOObI OH
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HaXOJWJICS B PAaBHOBECHUHU. YKa3aTh, KAKOM 3HAK JOJDKEH UMETh 3TOT 3apsi JUis
TOT0, YTOObI paBHOBECHE ObUIO YCTOMYMBBIM, €CIIM MEPEMEIICHHs 3apsaa BO3-
MOXHBI TOJIBKO BJIOJIb MPSIMOM, MMPOXOIAIIEH yepe3 3aKpeIUICHHbBIC 3apsiIbl.

4. JIBa ToueuHsIX 3apsiaa g, = +1,6 nKn u g, = +0,4 nK7n pacmnonaokeHbl Ha
pacctostuuu d = 12 cm apyr ot apyra. ['ne Hago MOMECTUTh TPEeTUd MOJI0XKU-
TeJIBHBIM 3apsi]l g3, YTOOBI OH OKa3ajcs B paBHOBecuu? byner nu paBHOBecue
YCTOWYUBBIM?

5. Paccrosnue ¢ Mexnay IByMs TOYEUHBIMHU 3apsgaMu ¢, = 12 nKa u
q2 =36 uKn paBHo 60 cu. Onpenenutrb TOUKY, B KOTOPYK) HYKHO IOMECTUTH
TPEeTHil 3apsij g3 TaK, YTOOBI CUCTEMA 3apsA/IOB HAXOJujIach B paBHOBecuu. Om-
peAeNIUTh BEJIMYMHY U 3HAK 3apsja. Y CTOMYMBOE WM HEYCTOMYHMBOE OYyAET paB-
HOBecHe?

6. Paccrosnaue d mexny 3apsgamu g, = +100 »Kn u g, = —150 nK2 paBHO
10 cm. Onpenenuts cuny F, JedCTBYIONMYIO Ha 3apsan ¢z = +1 mKa, oTcTosuumii
Har; =12 cm ot 3apsiga g; muHa r, = 10 cm oT 3apsana go,.

7. Paccrosaue d mexny 3apsaamu q; = —50 uKn u g, =—100 »Kx2 paBHO
10 cm. Onpenenuts cuny F, IeWCTBYIONMYIO HA 3apan ¢z = +1 mKa, oTcTosuumii
Ha r; =20 cm ot 3apsiga g; uHa 1, = 10 cm oT 3apsana g,.

8. [Ilone, co3panHoe ToueuHbIM 3apsaoM g = +30 uKn, nelicTByeT Ha 3a-
psaa g, = +1 uK7n, moMenieHHbl B HEKOTOPOM Touke moiis, ¢ cunoit F = 0,2 uH.
Haitu HanpskeHHOCTh £ M MOTEHUIHAN ( B 3TOM TOUYKE, a TAK)XKE PACCTOSTHUE OT
Hee J10 3apAna.

9. JIBa 3apsanma g, =+1uKn u g, =-3 nKan HaxomdaTrcs Ha pacCTOSSTHUHU
¢ =200 mm gpyr ot apyra. HailTu HanpsskeHHOCTh £ M MOTEHUUAT (@ B TOYKE
MOJIsl, PACIOJIOKEHHOW Ha MPOJOKEHUM JIMHUHW, COCAMHSIONICH 3apsibl, Ha
pacctostnuu r; = 100 mm o1 3apsana g, u r, = 300 mm OT 3apsina q;.

10. Ilone, co3maHHO€ TOYEYHBIMM 3apsaaMu ¢, = +50uxKn u ¢, =—
30 uxKn, nevictByetr Ha 3apsan ¢s; =+l mKn, TOMEIIEHHBIN MOCEPEIUHE MEXKTY
3apsaamu, ¢ cuion F= 20 mH. HaliTn Hanps)KeHHOCTh £ M MOTEHIHal ¢ B yKa-
3aHHOM TOUKE, a TAK)KE PACCTOSTHUE MEXKIY 3apsiaMu ¢ U q».

11. Ha 3apsan g, = +1 uKn, Haxoasiuuiica B 10JIE TOYEYHOTO 3apsia g Ha
pacctostnuu r = 10 cu OT Hero, mone aeuctByer ¢ cuion F =3 mxH. Onpene-
JIUTh HANPSKEHHOCTh £ ¥ MOTEHIMAN (¢ B TOYKE, TJIe HaXOAUTCA 3apsn ¢,. Haii-
TH TaK)Xe 3HaYeHUue 3apsja g.

12. [IBa 3apsna g, = +10 nK2 u g, = +20 nK2 HaX0aATCS Ha PacCTOSHUM
{ =20 cm apyr ot npyra. HailTu HanpsikeHHOCTh £ M OTEHIMa ¢ MOJis, CO3-
JAHHOTO 3THUMU 3apsiaMH, B TOUKE, PACIOJIOKEHHOW MEXIYy 3apsjaMu Ha JiH-
HUU, COSIMHAIONIEH 3apsi/ibl, Ha PACCTOSIHUU ¥ = 5 ¢M OT TIEPBOTO U3 HUX.

13. PaccrosiHne r Mexnay AByMs TOYEYHbIMH 3apsaamu ¢ = +1 uKz un
q>» =30 uKxn paBao 20 cm. HailTu Hanpsi>KeHHOCTh £ M MOTEHIUAN (0 B TOYKE,
Jexanien mocepeanHe MexIy 3apsIaMH.

14. PaccrosiHne r Mexay AByMs TOYEYHbIMH 3apsaamu ¢ = +1 uKz n
q>» =30 uKn paBao 20 cm. HailTu Hanpsi>KeHHOCTh £ M MOTEHIUA (0 B TOYKE,
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Jexanedl Ha NMPOJOJDKEHUHU JIMHUM, NMPOBEIECHHOW MEXIy 3apsjamu, Ha pac-
CTOSIHUU 7 OT 3apsiaa q».

15. Ha paccrossnuu d =20 cm HaxoAsTCA JBa TOYEUHBIX 3apsna ¢ = —
500 vKn u g, = 0,3 mxKn. Onpenenuts cuily F, N1€CTBYIOUIYIO HA 3apsij g3 = —
100 K7, ynasieHHbIN OT 000MX 3apsiI0B HA OJMHAKOBOE pacCTOsTHUE, paBHOE 2d.

16. DOnexrtpuueckoe IOJE CO3JaHO JBYMS TOYEYHBIMU 3apsIaMHu
q1 =150 uKn n g, = +100 uKn. Paccrosaue mexny 3apsaamu £ = 10 cu. I'ne u
Ha KaKOM PACCTOSIHUU OT MEPBOrO 3aps/ia HaXOAMUTCS TOYKA, B KOTOPOW HaIps-
YKEHHOCTb T10JI51 paBHA HYJIIO?

17. JIBa OQMHAKOBBIX MOJIOKUTEIBHBIX 3apsiga ¢ HAaXOJATCS Ha PaccTos-
Huu ¢ =20 cm ppyr ot apyra. Haiitu Ha npsMoi, NEPHNEHAUKYISPHON JIMHUH,
COEMHSIONIEHN 3apsiabl U MPOXOMSIIEN Yyepe3 CepeuHy ATOM JIMHUU, TOUYKY, B
KOTOPOW HaNpsKEHHOCTH OISl £ MaKCUMaJlbHa.

18. Ba 3apsana g, =+3 uKn u g, =+1,2 uKn HaxoAsTCs Ha PaCCTOSIHUU
{ =10 cm npyr ot npyra. HailTu Hanps>KeHHOCTh MO £ Ha MPOJOHKEHUN JIH-
HUU, COETUHSIONIEH 3apsabl, HA PACCTOSTHUM ¥ = 6 ¢ OT BTOporo 3apsana. Ompe-
JEIUTh TAKKE HAIPSKEHHOCTh £ B 3TOM TOYKE, €CJIM BTOPOM 3aps]l OTpHIa-
TEJIbHBIN.

19. ToueuHslil 3apan g co3AaeT B TOYKE, HAXOIAILIECHCS HAa PAaCCTOSHHUU
r =10 cm ot 3apsijaa, nojie ¢ HanpsLKeHHOCThIo £ = +1 xB/m. Haiitu noTeHmman
MoJsl (@ B DTOM TOUKE WM cuily F, NEUCTBYIOLIYIO Ha 3apsan ¢; =—1 uKn, nmome-
LIEHHBIN B 3Ty TOUYKY JIEKTPHUYECKOTO MO

20. Ilomne co3maHO TOYEYHBIM 3apsaoM ¢g. B Touke, oTcrosmein oT 3apsaa
Ha paccrosiHuu » = 30 ¢y, HAPSIKEHHOCTH 1o E = +2 xB/m. Onpeaenuts mo-
TEHLMAJI ( B 3TOM )KE TOUKE U BEIIMUYUHY 3apA]a ¢.

21. TlosioKUTENBHBIA TOUEUHBIM 3apsifi ¢ CO3AA€T B TOYKE, HAXOMSIIEHUCS
Ha paccTosiHuM r = 15 cm OT 3apsga, none ¢ noreHunanom ¢ = 100 B. Haiitu
HaIpsKEHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO NOoJIs £ B 3TOM TOUKE M cuiy F, NeUCTBYIO-
LIy Ha 3apsa g, = —1 nKi, TOMEMEHHBIN B 3Ty TOUYKY ITOJIS.

22. B snemeHTapHOHN TEOpUU aTOMa BOAOPOAA MPUHUMAIOT, YTO AJIEKTPOH
oOpariaeTcst BOKpYT sjipa Mo KpyroBoi opoute. OnpeneiauTs paguyc opOUTHI »
U CKOPOCTb JABMKEHHUS JJIEKTPOHA L, €CIM YacToTa OOpallleHus 3JIEKTPOHA
v=6,510"c".

23. Ilo mepBOHAYaJIBHBIM IMPEACTABICHUAM bopa, dJIEKTpPOH B aTOM€ BO-
J0pO/ia ABUKETCS MO KPYroBoil opouTe. BRIUMCANTH CKOPOCTH JBUKEHUS DJICK-
TPOHA, €CIIH PafHyc ero opouThl (6opoBckuit pamyc) 75 = 0,5-10 ° ca.

24. Haiitu cuny F' 3JIEKTPOCTATHYECKOTO OTTAJIKUBAHUSA MEXAY SIPOM
aToMa yriieposa u 6oMOapaUpPYIOIIKUM €ro MPOTOHOM, CYUTAs, YTO IPOTOH IIO-
JIOLIEII K SIAPY aTOMa yriiepoJia Ha pacCTOSTHUE ¥ = 5,210 . 3apsin sapa yriie-
pona B 6 pa3 Oonblie 3apsiaa NpoToHa. BiusiHueM 31eKTpOHHOM 000JI0YKH TIpe-
HeOpeyb.

25. bombapaupyromuii NpOTOH MOJONIEN K SIAPY aToMa HaTpHsl Ha pac-
crosiame = 610" . 3apsa snapa HaTpust B 11 pa3 Oonblie 3apsna MpoTOHA.
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[IpeneOperas BIMSIHUEM 3JIEKTPOHHOU 000JIOYKU, HAUTH cUily F 3JE€KTpOoCTaTH-
YECKOr0 OTTAJIKUBAHMS MEXIY SIAPOM aTOMa HATPUS U €r0 IPOTOHOM.

26. Tpu ogMHAKOBBIX TOYEUHBIX 3apsla q = ¢, = q3 = +20 nKn 3akperuie-
Hbl B BEpIIMHAX PABHOCTOPOHHEIO TPEYroJbHUKA CO cTOpoHOU 7 = 10 cm. On-
pPENEIUTH MO BEIUYMHE U HAIMPABICHUIO CUITY F, NENCTBYIONIYIO HA OJMH U3 3a-
PSAZIOB CO CTOPOHBI IBYX APYTHUX.

27. Tpu oguMHAKOBBIX TOYEUHBIX 3apsla q = g = q3 = +10 nKn 3akpere-
Hbl B BEPIIMHAX PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJBHUKA CO CTOPOHOU a = 25 cm. On-
pENEIUTh HANpPSIKEHHOCTh £ M MOTEHIMAJ ¢ 3JEKTPUYECKOTO IOJS B LIEHTPE
TPEYTOJIbHHUKA.

28. Tpu oTpuuaTenbHbIX TOUYEUYHBIX 3apsaaa q = ¢ = q3 = —25 nKx pacno-
JI0’KEHBI B BEPIIMHAX PABHOCTOPOHHErO TPEYTrOJbHHUKA CO CTOPOHOM a = 25 cm.
Kaxoii 3apsa g Hy>)KHO IOMECTUTh B LIEHTPE TPEYroJbHUKA, YTOOBI CUCTEMA Ha-
XOJIMJIacCh B paBHOBECHH? ByZIET 1M paBHOBECHE YCTONYUBBIM?

29. Yerblpe OOMHAKOBBIX IOJOKHUTEIBHBIX 3apANA ¢ = @2 = g3 = ¢4 3a-
KpEIUIEHbl B BEPIIMHAX KBajapara co cTopoHor a = 100 mm. Halith BenuuuHy
3apsioB, €CiIM cwia [, NeHCTBYIOIIAas Ha OAWH U3 3THX 3apsoB CO CTOPOHBI
TpeX OCcTalbHbIX paBHa 0,2 mH.

30. Yertblpe OOMHAKOBBIX 3apslia ¢, = g2 = q3 = ¢4 = 50 K7 3aKpenseHbl
B BEpILIMHAX KBajapara co cTopoHor a = 10 cu. HaliTu HanpsikeHHOCTH £ U 10-
TEHLHAJI (p JJIEKTPUUYECKOTO TOJIA B LIEHTPE KBAAPATA.

31. B BepummHax kBajapaTta co cTOpoHOM a = 10 cu 3aKpemieHbl OJUHAKO-
BBIC 3apAmbl ¢1 =¢r=¢q3=qs=+810" K1. Kakoil oTpHuaTenbHBI 3apsa ¢
HY’KHO TOMECTUTh B LIEHTpPE KBaJipaTa, YTOObI CHJa B3aUMHOTO OTTAJIKMBAHMUS
MOJIOKUTENIbHBIX 3apsA0oB ObUIa YpaBHOBEILIEHA CUJION MPUTSIKEHUS OTpHIla-
TenpHOTrO 3apsaa? byner nu paBHOBeECHE YCTOWUYUBBIM?

32. B BepmmHax KBaJpaTra  pacloOJIOKEHbl  TOYEYHBIE  3apAbl
q1 =+1,33 uKn; g, =-0,66 uKn; g3 =+0,99 uKn; g4=-1,32 nKn. Onpenenursb
MIOTEHIMAJ TIOJISI (@ B LIEHTPE KBaApaTa, €CJIA €ro AMaroHayib pasHa a = 20 cu.

33. 1IaThb OOMHAKOBBIX 3aAPSAOB ¢ = @2 = q3 = ¢4 = q5 = —0,9 MK 3akpen-
JIEHBI B BEPIIMHAX MPABUIBHOTO MSITUYTOJIBHUKA CO CTOpoHOU a = 10 cm. Haiitn
cuiny F, I€MCTBYIOIIYIO HAa OJIUH U3 3TUX 3aPAJIOB CO CTOPOHBI YETHIPEX OCTAJIb-
HBIX.

34. 1IaThb OAWMHAKOBBIX 3apslia ¢, = ¢r = g3 = g4 = qs = +5 mKn 3akperne-
HbI B BEpUIMHAX MPABUIBHOTO MATUYTOJbHUKA cO cTOpoHOU a = 100 am. Halitn
HaIIPSDKEHHOCTh £ M MOTEHIMAN ¢ 3JIEKTPUYECKOTO NOJISL B LEHTPE MATHYTOJIb-
HUKA.

35. B BepummHax NpaBUIBHOIO MATHUYTOJbHUKA 3aKPEIUIEHBI OJIMHAKOBBIE
IIOJIOKUTEIIBHBIE 3apPsbl ¢1 = 2 = q3 = ¢4 = ¢s. 1locne nomemenus B LEHTp Iisi-
TUYTOJIbHUKA OTPULIATEIBHOTO 3apsja g = ~5,2:10" Kz cuma B3aumHOTO OTTai-
KHBAaHUS TIOJIOKUTEIBHBIX 3aps/0B OblIa ypaBHOBELIEHA CHJION MNPUTSKEHUS
OTPULIATENIBHOTO 3apsAna. ONpenesnTb BEIMYUHY 3apsg0B.

36. B BepmmHax MpaBUIBHOTO IIECTUYTOJIBHHUKA 3aKPEIJIEHBI TOUEYHBIE
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3apsi bl OJIMHAKOBOM BEJIMYMHBI U 3HaKa g = +2,5 mkKn. Halitu cTopoHy a miec-
TUYTOJIbHHMKA, €CIU cuia F, NelCTBYIOIIAsl HAa OJMH U3 3THX 3apAJIOB CO CTOPO-
HBbI IISITU OCTaNbHbIX paBHa 200 mkH.

37. B BepunHAaX NPaBUIBHOIO IIECTUYTOJIBHUKA CO CTOPOHON a = 10 cum
MTOMELIAIOTCS TOUYECUHBIE 3apsA/ibl OTMHAKOBOW BeNMUMHbI g = +1,5 mxKn. Halitn
MOTEHIMAJ (¢ ¥ HAIPSIKEHHOCTh MOJIsA £ B LEHTPE MIECTUYTOJbHHUKA MPU YCJIIO-
BHH, YTO 3HAKU COCEIHUX 3apsI0B MPOTUBOIIOIOKHBI.

38. B BepmmHax npaBWIBHOTO MIECTUYTOJIbHUKA CO cCTOpoHOU a = 100 mm
3aKpEIUIEHbl TOYEYHBIE 3apsiabl OAMHAKOBOM BeNM4MHbBI g. [locine nomenieHns B
LEHTP LIECTUYTOJbHUKA OTPULATEIBHOIO 3apsiaa g = —5 mkKin cuna B3aMMHOTO
OTTaJKUBAHUS MOJOKUTEIBHBIX 3apsI0B ObUIa ypaBHOBEIIEHA CUJIOW MPUTSIKeE-
HUS OTPULATENBHOIO 3apsaaa. OnpenennTs BEIUYUHY 3apsiOB.

39. Omnpenennute HaAOPSKEHHOCTh E TOJSI, CO31aBa€MOr0O 3apsiioM, paB-
HOMEPHO pacClpeIeIEHHBIM 10 TOHKOMY MPSIMOMY CTEPXKHIO C JIMHEWHOM ILIOT-
HOCThIO 3apsiga T =+200 nKn/m, B TOuke, Jexamed Ha MPOAOKEHUU OCH
CTepKHsI Ha paccrosiHuu a =20 cm oT Omwkaiiiiero kKoHua. JnmHa cTepxHs
€ =400 mm.

40. Ha nponomkeHun OCH TOHKOTO MPSMOTO CTEPKHS, pABHOMEPHO 3a-
PSKEHHOTO C JIMHEWHOM IUIOTHOCTBIO 3apsina T = +15 uKa/cm Ha paccTosHUM
a =40 cm OT KOHILIA CTEPKHS HAXOOUTCSA TOYEUHbIN 3apsa g = +10 uxKa. Bro-
pOil KOHEIl CTepXkHsI yXOAUT B 0€CKOHEUHOCTh. OnpenenuTsb Cuiy, AeHCTBYIO-
LIYI0 Ha 3apsij q.

41. Tonkuit crepxkeHb JMUHON £ = 20 cm paBHOMEPHO 3apsKEH C JIMHEU-
HOM TI0THOCTBIO T = 1 HK/cm. OnpenenuTh HaANPsHDKEHHOCTH MoJist E, co3aaH-
HOTO CTEpPHEM B TOUKE 4 Ha MPOJOJIKEHUH €ro OCU Ha paccTossHuu r = 10 cu
OT GJIMKHEro KOHI[A, M CHIY B3aMMOJICHCTBUS CTepKHs M 3apsga g = 107 K,
MTOMEILIEHHOI0 B TOUKY A.

42. Ha TOHKOM KOJIbIIE PaBHOMEPHO paclpeiesieH 3apsii C JUHEHHOU
IJIOTHOCTHIO 3apsana T = +0,5 uKn/cm. Paguyc konbua R = 15 cm. Ha nepniennu-
KyJIsIp€ K IJIOCKOCTH KOJIbIA, BOCCTABIIEHHOM M3 €r0 CEpeAUHbl, HAXOAUTCS TO-
yeuHblid 3apsaa g = +10 uKn. Onpenenuts cuny F, J€ACTBYIOIIYIO HA TOYEUYHBIH
3apsi/i CO CTOPOHBI 3apSKEHHOTO KOJIbLIA, €CIIM OH YAAJIIEH OT UEHTpa KOJIbLla Ha:
1)a; =20 cm; 2) a, =10 m.

43. Ilo TOHKOW HHUTH, HM30THYTOM MO Jyre OKPYKHOCTH paanyca
R =20 cm, paBHOMEpHO pacnpeneneH 3apan g = +20 nKa. Onpenenuts Hanpsi-
KEHHOCTb £ 1O, CO34aBaeMOro 3THM 3apsloM B TOYKE, COBIIANAOLIEN C LICH-
TPOM KPUBU3HBI AYTH, €CIU JJIMHA HUTU { paBHA YETBEPTU JIJTUHBI OKPYKHOCTH.

44. Ilo ToHKOMY KOJIbLY paauycoM R = 10 cu paBHOMEpPHO pacupencsicH
3apsan g = +20 nKn. KakoBa HanpsiKeHHOCTh £ MOJIsi B TOYKE, HAXOASAIICHCS Ha
OCH KOJIbIIa HAa PACCTOSIHUM @ = 25 cm OT LIEHTpa KoJbla?

45. Konpuo u3 npoBosioku paguycoM R = 10 cm paBHOMEPHO 3apsiKEHO
3apsaoM g =—5 uKn. HallTh HanpsKEeHHOCTh 3JIEKTPUYECKOro moiisi £ Ha ocu
KOJbIa B TOYKAX, HaXOJAIIMXCS OT LUEHTpa KOJbLa Ha paccTrossHusAx r; = 0 cm,
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rn=5cm, rs=8cm, r4=10 cm u rs =15 cu. Haueptuth rpaguk 3aBUCUMOCTH
HaIpPsHKEHHOCTH TOJISI OT PACCTOSIHUS OT IIEHTPA KOJIbLIA.

46. JlBa IIMHHBIX, TOHKHX PaBHOMEpPHO 3apsbKeHHBIX (T =+1 wmxKn/m)
CTEpPKHSI PaCHOJIOKEHBI NEPHEHAUKYIIIPHO APYT APYTYy TaK, 4TO TOYKA IEpece-
YeHUs1 UX Ooced HaxoauTcs Ha pacctossHuM a = 10 cm u b= 15 cm ot Gmkaii-
IMX KOHIOB cTepxkHer. Halitu cuny F, nelictByromyro Ha 3apsan g = +10 uKa,
MOMEIICHHBIN B TOUKY IEepeceYeHus OCeil CTepKHEM.

47. ToHkoe monykonblo paguycoM R =20 cm HeceT paBHOMEpPHO pac-
npeaesieHHbli 3apsan g; = +2 uxkKa. Onpenenuts cuny F, 1edCTBYIONIYIO HA TO-
YyeuHbli 3apsy g, = +40 1K, pacnoyioKeHHbIN B IEHTPE KPUBU3HBI MOJTYKOJIBIIA.

48. OmnpenenuTs HANPSXKEHHOCTh £ MOJSI, CO3/1aBa€MOr0 TOHKUM, JIJTUH-
HBIM CTEp)KHEM pAaBHOMEPHO 3apsDKEHHBIM C JIMHEWHOM IJIOTHOCTBIO
T =+20 uxKn/m, B TOUKe, HAXOASIIEHCS HAa PACCTOSIHUU @ = 3 cM HA MepHeHIu-
KyJIsIpe, BOCCTAHOBJICHHOM OT Kpasi CTEPKHS.

49. DJEeKTpUYECKOEe TMOJIE CO3/1aHO JBYMsI OCCKOHEUHBIMU IapasiieibHbI-
MH IUTOCKOCTAMH C TIOBEPXHOCTHOMN IMIIOTHOCTBIO 3apsiaa T) = 2 nKa/m® u 1, = —
4 uKn/m®. OnpeennTh HATPSHKEHHOCTh MONS E MEXIy IUIOCKOCTSMH H BHE
IIJIOCKOCTEM.

50. IlapanmnenbHO OECKOHEUHOM MIIOCKOCTH, 3apsKEHHOW € MOBEPXHOCT-
HOM TUIOTHOCTBIO 3apsifa & = +40 uxK/m’, pacronoxkeHa GeCKOHEUHO ITHHHAS
npsiMasi HUTh, 3apsOKeHHAs ¢ JIMHEHMHOU miioTHocThio T = +100 nKa/m. Onpene-
JUTH cuily F, NefCTBYIONIYIO CO CTOPOHBI TUNIOCKOCTH HAa OTPE30K HUTH JIJTMHOM
{=5m.

51. Ha OeckOoHEYHOM TOHKOCTEHHOM ULMIUHApe nuamerpoMm d =20 cu
pPaBHOMEPHO  pacmpefieieH  3apsJ C  I[OBEPXHOCTHOM  IJIOTHOCTBIO
G = +15 mxKn/m’. OnpeenuTh HANPsHKEHHOCTb HONS B TOYKE, OTCTOSIICH OT
MOBEPXHOCTH IIWIMHIpA HA ¥ = 15 cm.

52. Tlone co3naHo G€CKOHEYHOM BEPTUKAIBHOM MIOCKOCTHIO C MOBEPXHO-
CTHOM TIOTHOCTBIO 3apsiaa T = 400 nKi/cyu’. B HeM MOJBENIEH HA HUTH IIAPHK
Maccort m; =12 u 3apsaoMm q; = 1 uxKn. Onpeaenurs yroma o, o0pa3oBaHHBIMI
HUTBIO C MJIOCKOCTHIO.

53. JIBe OXMHAKOBBIC KPYIJIbIE IUIACTHHBI IUIOMAIbI0 S = 250 ¢y’ Kakaas
pacloyioKEHbl  MapaiebHO  APYr  Apyry. 3apsii  OJHOM  IJIACTHHBI
q1 = 1250 uKn, npyroi g, =—-200 nKx. Onpenenuts cuity /' B3aMMHOTO MPUTS-
KEHUS TUIACTUH, €CJIM PACCTOSIHUE MEXAY HUMU: a) 7 = 3 mm; 6) r, = 10 m.

54. C kakoii cwioil F' Ha eIUHMIYy TUJIOIIAAH S B3aUMOJIEUCTBYIOT JBE
OECKOHEUYHbIE IMapaJUIeIbHbIE IJIOCKOCTH, 3apsKEHHBIE C OJAMHAKOBOM IOBEpX-
HOCTHO# ITOTHOCTBIO & = +5 MkKn/m™?

55. /IBe AnuHHBIE NpsAMBIE NApajUIeIbHbIE HUTH HaXOIATCS Ha Paccros-
HUU d =5 cm apyr ot Apyra. Ha HUTAX paBHOMEpPHO paclpenerneHbl 3apsiabl C
JUHEUHBIMU TUIOTHOCTAMU T = —5 uKn/cm n 15 = +10 nKn/cm. OnpenenuTs Ha-
MPSHKEHHOCTD £ 3NEKTPUYECKOro MOJIsI B TOUKE, YIAIECHHOM OT IMEPBOM HUTH HA
paccTostHue 7; = 3 cm ¥ OT BTOPOU Ha PacCTOSHUE 7, = 4 cm.
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56. JlBa mapuka oAMHAKOBBIX paguyca R U Macchl m = 5 2 MojBEUIeHbI Ha
JIBYX HUTSX TaK, 4YTO MX MOBEPXHOCTH COIpHKacaloTcs. PaccrosiHue oT TOUKH
noaBeca 1o IeHTpa mapuka paBHo ¢ = 100 am. Kakoit 3apsia g HYy>)KHO c000-
IIUTH IIapUKaM, 4TOOBI HaTshkeHue Huten 7 ctano paBHbiM 0,098 H?

57. K OeckoHEUHOI paBHOMEPHO 3apsKEHHOW BEPTHKAIBHOM IMIOCKOCTH
MOJIBEIIIEH HAa HUTU OJIHOMMEHHO 3apshKEHHBbIA Iapuk maccoit m = 50 me u 3a-
panom g = 0,6 nKn. HaTsokeHHe HUTH, HA KOTOPOM BUCHUT mmapuk, F = 1,7 mH.
HaiiTi moBepXHOCTHYIO INIOTHOCTH G 3apsifia Ha INIOCKOCTH.

58. TIlone coznano 6€CKOHEYHOM BEPTHKAIBHOM MIOCKOCTHIO C MOBEPXHO-
CTHOM TUIOTHOCTBIO 3apsiia o =4 uKn/cyv’. B HeM MOMBEIICH HA HHUTH IIAPHK
Maccoit m =1 2 u 3apsgom g = 1 nKn. Onpenenuts yroa o, oOpa3oBaHHbBIN HU-
TBIO C IIJIOCKOCTBIO.

59. Manenbkuii mapuk Maccoit m = 100 me u 3apsanom g = 16,7 nKn noj-
BelleH Ha HUTH. Ha kakoe paccrosinue ¢ HalO MOAHECTH K HEMY CHHU3Y OJIHO-
MMEHHBIN U paBHBIN eMy 3aps]l ¢, 4TOObI CUia HATSXKEHUS HUTH YMEHBIINIACH
BIIBOE?

60. Manenbkuii mapuk maccor m = 150 me u 3apsgom g =30 »Kn non-
BelieH Ha HUTH. Ha kakoe paccrosinue ¢ HaJl0 MOJHECTH K HEMY CBEPXY OIHO-
MMEHHBIN U paBHbIN eMy 3aps]l ¢, YTOObl CUiIa HATSHKEHUS HUTH YBEIUYWIACDH
BIIBOE?

61. Manenbkuil mapuk maccor m = 200 me u 3apsgom g =50 vKn non-
BelleH Ha HUTH. Ha kakoe paccrosiHue £ HaJl0 MOJAHECTH K HEMY COOKY OJIHO-
MMEHHBIN U paBHBINA eMy 3aps]l ¢, YTOObI CUJIa HATSDKEHHS] HUTH YBEIUYHIIAChH
BJIBO€? 3apsibl yIECPKUBAKOT B OJHON TOPU30HTAIIBHON INIOCKOCTH.

62. Bo CKOJBKO pa3 cuiia TATOTEHUS MEXAY JABYMS IPOTOHAMHU MEHbIIIE
CWJIBI UX KYJIOHOBCKOTO OTTAJIKUBAHUS ?

63. Jlanbpl nBa mapuka maccod m = 1 2 xaxzawiid. Kakol 3apan g HyXHO
COOOIINTH KaKJOMY IIApUKY, YTOOBI cuja F B3aMMHOI'O OTTaJIKUBAHUS 3apsI0B
Ha [IApUKax ypaBHOBECHUJIA T'PABUTAIMOHHYIO CHJIYy B3aUMHOIO MPUTSKEHUS
mapukoB? Hlapuku HaX0aATCS B BO3/IYXeE.

64. Ha nByx oanHaKOBBIX KameiabKax BOJAbI HAXOJIUTCA MO OAHOMY JIMIII-
HEeMy 371eKTpoHy (e =—1,6-10"" K7). CHna Ky/lTOHOBCKOrO OTTAIKHBAHUS KAIlellh
YPAaBHOBEILIUBAET CUITy MX B3aUMHOT0 TsroTeHus. KakoBel ux paanycei?

65. C kakoit cwioi (Ha eAWHUILY JJIMHBI) B3aUMOJICHCTBYIOT IBE 3apsi-
KEHHbIe OECKOHEYHO JJIMHHbIE MapajulesibHble HUTH C OJIMHAKOBOW JIMHEHHOM
IUIOTHOCTBIO 3apsiga T = 20 mkKn/m, Haxonsimuecss Ha pacctosHuu r = 10 cu
IpyT OT Apyra?

66. IloBepxHOCTHAs TJIOTHOCTH 3apsA/ia OECKOHEUHO MPOTS)KEHHOW BEPTHU-
KaJIbHON TWI0CKOCTH 6 = 400 mxKa/m*. K MIOCKOCTH HA HUTH MOJIBEIIIEH 3apsi-
KEHHBIN mapuk maccoit m = 10 2. OnpenenuTs 3apsj g MapyuKa, €CIu HUTh 00-
pas3yeT C IIOCKOCTHIO yroia o = 30°.

67. JIBe mapasenbHbIe IUIOCKHUE TIACTHHBI, HAXOASIIMECS HA PACCTOSIHUU
d =10 cm npyr ot apyra, 3apsKeHbl 40 pa3HocTH noteHuuanoB Ag = 1 kB. Ka-
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Kas cuaa F OyzeT aeicTBOBaTh Ha 3apsia ¢ = 107 K, MOMEIIEHHBIH MeX 1y Tia-
CTUHAMU?

68. JlBe mapasienbHbIe 3apsSKEHHBIE TUIOCKOCTH, MOBEPXHOCTHBIE IIOT-
HOCTH KOTOpBIX G = +20 meKn/v® u o, = +75 MKKﬂ/Mz, HaxoJIATCS Ha PaccTos-
Huu d = 0,6 cm apyr ot apyra. OnpenenuTs pasHOCTh MOTEHIIUATIOB AP MEXITy
MJIOCKOCTSMM.

69. Ilone oOpa3zoBaHO OECKOHEUHOM PABHOMEPHO 3apsKEHHOW IJIOCKO-
CTBIO C MOBEPXHOCTHOM MIOTHOCTBIO 3apsija 6 = +70 nKn/u’. Onpenenurts pas-
HOCTh TOTEHIIMAJIOB A@ ABYX TOYEK IO, OTCTOSIIMX OT IJIOCKOCTH Ha
ri=15ecmnur, =20 cm.

70. Tpu 3apsKeHHbIE BOASHBIC KAIlIM PaAnycoM 7 = 1 ymm Kaxkasi civuBa-
I0TCA B OJHY 00JbIIyI0 Karuio. HaliTu moteHnuan Goblioi Kamiu, eciiy 3apsij
KasK 108t Manoit g = +107"° K.

71. Yetsipe 3apssKeHHbIE BOJSHBIE KaIljid Maccod m = 1 me xaxnaas ciu-
BaIOTCSI B OJHY OOJIbIIYIO Karuito. HallTh MOBEpXHOCTHYIO MIIOTHOCTDH 3apsijia G
OOJIBIIION Karu, eCcly 3apsia Kaxaoi mamnoit g = —10 nKa.

72. lllapuk, 3apsyKeHHBIA 10 TOTEHUIHANA @ = 792 B, uMeeT MOBEpXHOCT-
HYIO [UTOTHOCTB 3apsiaa 6 = +333 uKn/y’. Haiiti paguyc r mapuka.

73. ToHKHMI CTEpKEHb COTHYT B KOJIbIO paguycoMm R = 10 cu. OH paBHO-
MEPHO 3apsiKeH C JUHEHHOUN mIoTHOCThIO T = +800 #K7/m. OnipeaenuTsb MOTeH-
uaia @ B TOYKE, pACIOI0KEHHOM, Ha OCH KOJbla Ha pacctossHuu 7 = 10 cm oT
€ro LIEHTpaA.

74. B ueHTpe mosoro MeTaJuNIMYecKoro mapa paguycoMm R =1 .m c 3aps-
noMm ¢, = 13,34 nK2 HaxonWuTCs MaJEHbKUH IIAPHUK C 3apsAnoM ¢, = —6,67 nKa.
OnpenenuTh MOTEHIUANBI OIS B TOYKAaX, HaXOJSAIIMXCS OT LIEHTpa Iapa Ha
paccrostnusax r; = 0,5 m; rp =1 m; r3 = 10 .

75. Vmerorcs nBe MeTaNIMYECKHE KOHIEHTpUYECKUEe chepbl, paauychl
KOTOPBIX Ry =5 cm 1 Ry =10 ey m 3apsimst ¢ =210 Kn u ¢, =—10" Kz, On-
peaeIuTh HANPSHKEHHOCTh MoJi £, co3maHHOro 3TUMU cepamu, B TOYKaX, OT-
CTOSIIIIUX OT LIEHTPOB cep Ha paccTossHusdX 71 = 3,8 cm u r, = 14 cm. TlocTpouTh
rpaduK 3aBUCUMOCTH HAIPSHKEHHOCTH TOJII OT PAcCTOSHUSA TOYKH OT ILIEHTpa
chep.

76. DnexTpuyeckoe 1mnosie 00pa3oBaHO OECKOHEYHO JJIMHHOM 3apsHKeHHOM
HUTBIO, TUHEWHAS TUIOTHOCTH 3apsiaa koTopo T = +20 nKn/m. Onpenaenuts pas-
HOCTh MTOTEHIIMAJIOB AQ JIBYX TOUEK IMOJIsl, OTCTOSAIIMX OT HUTH HA PACCTOSHUM
r=8cunr,=12 cm.

77. ToHkasg KBaapaTHas paMKa PaBHOMEPHO 3apsiKEHA C JIMHEHHOU ILIOT-
HOCTBIO 3apsiaa T = +200 nKn/m. OnpenenuTs NOTEHIUAT ( TOJISI B TOUKE Mepe-
CEUCHHS JUarOHaJIe.

78. DnekTpuyeckoe Moje 00pa30BaHO MOJOXKHUTEIBHO 3apsHKEHHON Oec-
KOHEYHO JUIMHHOM HUTHIO. JIBUrasichb 1o AEMCTBUEM 3TOTO MOJISI OT TOYKH, Ha-
XOJSIIEHCS HAa PAaCCTOSIHUM X = | ¢cm OT HUTH, 0 TOYKH X, = 4 cM, O-4acCTHIlA
W3MEHWIA CBOIO CKOPOCTh OT V] = 2° 10° m/c IO V)= 3-10° m/c. Haiitu JIMHEUH YO
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IUIOTHOCTH 3apsifia T Ha HUTH.

79. OmnpenenuTh NOTEHIMAT (@ TOYKHU IOJISI, CO3AAHHOTO METAIITMYECKUM
IapOM C [OBEPXHOCTHOH ILUIOTHOCTBIO 3apsima 6 = 107 Ki/ew® u pagmycom
R =1 cm, ecniu paccTostHUE OT ATOW TOUKH J0 MOBEPXHOCTH 11apa r =9 cu.

80. Ilpu panmMoakTHBHOM pacmajie U3 siapa aToMma IOJOHHUS BBUIETAET O-
YacTHIA CO CKOPOCTHIO V = 1,6-107 at/c. Kakyro pasHOCTb MOTEHIHATOB AQ HAIO
MIPUIIOKUTH, YTOOBI COOOIIUTH O-4aCTHUIIE TAKYIO KE CKOPOCTh?

81. Ilox nelicTBHEM 3IEKTPOCTATUYECKOIO TOJII PABHOMEPHO 3apsiKeH-
HOM 0€CKOHEUHOM MJIOCKOCTH TOUYEUHbIH 3apsa g = +1 nKn nepemecTuiics BIOJb
CWJIOBOM JIMHUM Ha paccrossHue »=1cm, NpU 3TOM coBeplieHa padoTta
A =50 mx/oc. OnpenenutTsh MOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTH 3apsifia G Ha IIOCKO-
CTH.

82. Ilox nelicTBHEM 3IEKTPOCTATUYECKOIO TOJII PABHOMEPHO 3apsiKeH-
HOM cdeprl paanycom R = 10 cm Toueunslid 3apsia g =+1 nKn nepemectuics
BJIOJIb CHJIOBOM JIMHMM Ha paccTosiHue » = 1 cm, Mpu 3TOM coBeplleHa padbora
A = 50 mx/orc. OnpenenuTh NOBEPXHOCTHYIO MIIOTHOCTD 3apsijia G Ha cepe.

83. beckoHeyHas TUIOCKOCTH 3apsiKE€HA OTPULATEIBHO C MOBEPXHOCTHOM
IIOTHOCTBIO G =—35,4 nKn/m’. TIo HANPaBICHHUIO CUIOBOM JHHHH TMOJS, CO3-
JAHHOTO IJIOCKOCTBIO, JIETUT AJIEKTpOoH. OmnpeneauTb MUHUMAIBHOE PacCTOs-
HUE, HA KOTOPOE MOXET MOJOUTH K MIIOCKOCTH 3JIEKTPOH, €CJIM Ha PACCTOSIHUU
fo =5 cm oH uMen KuHeTHIecKyIo suepruto 7' = 80 9B (1 5B =1,6:10" [xc).

84. 3apsan g =1 nKr nepememiaercss moj ACUCTBUEM CHJI OJHOPOIHOIO
AIEKTPUYUECKOTO MOJIS U3 OJIHOM TOYKH IMOJISl B APYTYIO, IPU STOM COBEPILAETCS
pabota A = 0,2 mx/oc. Onpenenurb pa3HOCTh MOTEHIIUAIOB A@Q ATUX TOYEK TO-
TSl

85. OmnpenenuTh NMOTEHUUATBHYIO HEPrUui0 W cHUCTEMBI JIBYX TOYEUHBIX
3apsanoB g = 100 nKn u g, = +20 #K72, HAXOAAIMXCS HA PACCTOAHUU ¥ =5 cMm
IPYT OT JIpyTa.

86. OrmnpenenuTe MOTEHUHATBHYIO YHEPTUIO W CUCTEMBI TPEX TOYEYHBIX
3apsnoB g = +100 uKn, g, = +20 nKa u g3 = —50 nKn, Haxoasmuxcs Ha OJIMHA-
KOBOM PACCTOSIHUM 7 = 5 cM JIPYT OT Jpyra.

87. JIBa ToueunsIx 3apsna q; = +12 uxkKn u g, = +24 mxKn Haxonsrcs Ha
paccrosinuu r; = 40 cu. Kakyro paboTy 4 HaI0 COBEPIIUTh, YTOOBI CONMM3UTH UX
10 paccTosaHus 1, = 20 cm?

88. JIBa toueunsix 3apsana q; = +12 uxKn u q, = —24 mxKn Haxonsrcs Ha
paccrosinuu 1| = 20 cm. Kakyro padoTy 4 Ha0 COBEPUINTD, YTOOBI OTAAIUTH UX
IpyT OT Apyra A0 paccTtosiHus r, = 40 cm?

89. Illapuk maccoii m = 1 2 nepemeniaeTcss U3 TOYKU A, TOTEHIIMAT KOTO-
poit ¢, =600 B, B Touky B, noreHuuain kotopou ¢z =0 B B HanpaBJICHUHU IO
CUJIOBBIM JIMHUSIM. ONIpeeIuTh CKOPOCTh V4 IIAPUKA B TOUKE A, €CJIU B TOUKE B
ero ckopoctb vz = 200 cMm/c. 3apsan mapuka g = +10 uKx.

90. IIlapuk maccoii m = 1 2 nepemeniaeTcss U3 TOYKU A, TOTEHIIMAT KOTO-
pot ¢, =600 B, B Touky B, noreHuuain kKotopou ¢z =0 B B HanpaBJICHUHU IO

-33-



CWJIOBBIM JUHUAM. OMNpeaenuTb CKOPOCTh V4 IApUKa B TOUKE A, €ClIi B TOUKe B
ero ckopoctb Vg = 200 cMm/c. 3apsia mapuka g = —10 uKa.

91. Ha paccrosaun 7r; =50 cm OT TMOBEPXHOCTM I1Iapa pagnycoM
R =10 cm, 3apssKeHHOTO J10 TOTEHIMANa (¢ = 25 kB, HaXOUTCS TOYEUYHBIN 3apsi/l
g =107 K1. Kakyro paboty A HaZO COBEPIINTH IS YMEHBIICHHS PACCTOSHHUS
MEXKy IIApOM U 3apsiaoM a0 7, = 20 cm?

92. PaccrosHue mexnay 3apsaamu q; = +1 uxKn n g, =—6,67 nKn paBHO
r1 =10 cm. Kakyto paboty 4 HaJl0 COBEPIIUTh, YTOOBI IEPEHECTH BTOPOH 3apsij
B TOUKY, HAXOJISAIIYIOCS OT MEPBOIO 3apsiia Ha PACCTOSIHUM 7 = 1 m?

93. 3apsn g; = +10 vK2 co3maer anekrpuyeckoe noie. Kakyio pabory A
COBEpILIAT CUJIbI ATOTO TOJsI, €CIIM OHO MEepeMecTUT 3apsii ¢, = | nKxr BIob cu-
JIOBOW JIMHUU M3 TOYKH, HAXOJSIIEHCS OT 3apsia ¢; Ha paccTosHuM 7 = 15 cm,
110 paccTosAHus 1, = 1 M?

94. B nosie TOYeYHOro 3apsifia ¢; U3 TOUKH, OTCTOSIIEH Ha PaCCTOSHHUU
ri=5cm OT DOTOro 3apsijaa, [JBWKETCA BJOJb CHJIOBOW JIMHUM 3apsij
q> = +1 mxKn. Onpenenuts 3apsij g, €CIM IpHU NepeMellleHnt 3apsija g, Ha pac-
crosiaue s = 50 cm mosiem copepiiena padota A = 180 m/[c.

95. Ha paccrosgnuu r; = 50 cm OT TOBEPXHOCTH 1Iapa paanycoMm R =35 cm,
3apsHKEHHOrO 10 nmoTeHuuana ¢ = 50 kB, HaxoauTcs TOYeUHbIN 3apsag g = +10°
> K. Kakyio paGoTy A Ha0 COBEPUINTD IS YMEHbIICHNS PACCTOSHHS MEKIY
IapOM M 3apsiioM A0 7 = 5 cm?

96. Illapuk maccoit m =40 me, umeromuii 3apsa g = +1 uKn, nepemenia-
eTcsi U3 OECKOHEYHOCTHU CO CKOpPOCThIO L = 12 cm/c. Ha kxakoe MHHMMalIbHOE
pacCcTosIHME MOXKET MPUOJIU3UTHCS IIAPUK K TOUEYHOMY 3apsiy, PaBHOMY
q =12 nKn?

97. B mone, cozmaHHOM 3apspbkeHHOU chepoit paaumycom R = 10 cm, nBuU-
KETCS AJIEKTPOH MO PAANyCy MEX]y TOUKAMU, HAXOASIIMMUCS Ha PACCTOSHUIX
r1 =10 cm v r, =15 cm ot ienTpa cdepsl. [lpu 3T70M CKOPOCTH 3IEKTPOHA U3MeE-
HstieTest oT vy = 2-10° /e 10 v, = 2-10° m/c. HaiiTi moBepXHOCTHYIO ILIOTHOCTS
3apsiia 6 chepsl.

98. Ilone co3gaHO TOHKUM CTEP’KHEM, KOTOPBIM COTHYT B MOJYKOJBIO U
PaBHOMEPHO 3apsHKEH C JIMHEHHOU mIoTHOCThIO T = +20 #K7/m. B uentpe nomny-
KOJIbIIa MIOMEIIICH TOUeYHBIH 3apsan ¢ = —1 nKn. Onpenenuts paboTy A, KOTOPYIO
HAJI0 COBEPIIMTH JJIsi MEpEeMEIIeHHs 3apsja U3 LEHTpa MOJyKoJiblla B OecKo-
HEYHOCTb.

99. IlpumHka Maccoit m = 20 mxe, Hecymias Ha cebe 3apsan g = +50 uKa,
BJIETEJIA B AJIEKTPUUECKOE I0JI€ B HAIIPABIE€HNN CHIOBBIX JInHUU. [locae mpoxo-
XKIeHUusd pasHocTH mnoTeHruaioB U=200B mnbpuIMHKA UWMeENa CKOPOCTh
Ly = 10 m/c. OnpeneanTs CKOPOCTh L| MBUIMHKU 0 TOr0, KaK OHa BJIETENa B IO-
Je.

100. MarepuanpHas Touka ¢ 3apsanoMm g = 10,67 nKn, nBurasicb B yCKO-
pAIOIIEM  3JEKTPUYECKOM MOJe, NPUOOPETaeT KUHETHYECKYH) HHEPIUI0
T=10" »B. Haiitu Pa3HOCTh MOTEHIMAIOB A@Q MEXIAy HAYAIBHOM U KOHEYHOU
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TOYKaMU TPACKTOPHUM YACTHIII B IOJIE, €CJIM €€ HayalbHasi KUHETHYecKasi SHep-
I'Ysl paBHA HYIIO.

101. MarepuanbHass Touka ¢ 3apsgom g = 10,67 nKn, nBurasice B YyCKO-
pAIOIIEM  BJEKTPUYECKOM TOJe, TNPUOOPETaeT KUHETHYECKYI0 HHEPTHUIO
T, = 10" 5B. Haiitu [IEPEMEILCHUE YACTULBI, €CIIA PA3HOCTH ITOTEHIIUATIOB MEX-
Iy Ha4aJIbHOM M KOHEYHON TOYKaMH TPaeKTOpUHU YacTUllbl B nojie Ag = 1200 B,
a ec HavasbHas KHHEeTHYecKas sueprust ) = 10° 9B,

102. DnexTpoH BiETEN B OJHOPOJHOE TOJE€ C HANPSKEHHOCTHIO
E =+200 xB/m B HalpaBJIeHUU €ro CUJIOBBIX JUHUI. HauanbHas cKOpoCTh Aiek-
TpoHa v; = 2 Mwm/c. HaliTu yckopenue a, mpuodperaeMoe 3JIEKTPOHOM B T0JIE, U
CKOPOCTb V; 10 ucteuenuu Bpemenu ¢ = 0,1 ne.

103. DieKTpoH, HadaIbHAs CKOPOCTH KOTOPOro vy = 10° m/c, Bieren B ox-
HOPOJHOE AIIEKTPUUECKOE ToJie ¢ HanpsbkeHHocThio £ = +100 B/m Tak, 4yTo Ha-
YaJibHasi CKOPOCTh 3JIEKTPOHA MPOTUBOIMOJIOKHA HAMpsKEHHOCTH modist. Haiitu
SHEPIHUIO AJIEKTPOHA IO UCTEUECHUU BpeMmeHH ¢ = 10 wc.

104. 3apskeHHass yacTula, NMPOWIS HEKOTOPYIO PA3HOCTh IOTEHIMAJNIOB,
npuodpesa ckopocTh L =2 Mwm/c. Kakyio pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB MPOIILIA Yac-
THUIIA, €CJIM YACJIbHBIN 3aps] ee (OTHOILIEHUE 3apsiaa kK macce) g/m =47 MKn/ke?

105. 3apspbkeHHas yacTuila, yJIETbHBIA 3apsig Kotopou g/m =47 MKn/ke,
npouuia pazHocts norenuuanoB U = 50 kB. Kakyio ckopocTh mpuobpena vac-
THUIIA, €CJIU HavallbHasi CKOPOCTh €€ ABMKEHUs Vg = 100 m/c?

106. HaiiTu oTHOIIEHHE CKOPOCTEW MOHOB Cu' u Kﬂ MPOLIEAIINX OJdUHA-
KOBYIO Pa3HOCTb NMOTEHIHAIOB U.

107. Vou aroma murmst Li" npomiea pasHocTh noreHuuanos U; =400 B,
1OH aTtoMa HaTpus Na' pasHocTh moTennuanos U, = 300 B. Haiitu oTHomeHMe
CKOPOCTEN 3TUX MOHOB.

108. Dnextpon c¢ sHepruet 7= 10058 (B OECKOHEYHOCTH) IBUIKETCS
BJI0JIb CUJIOBOM JIMHUU 1O HAMpPABJIECHUIO K MOBEPXHOCTH METAJTMYECKOM 3apsi-
xKeHHOU cepbl paauycom R = 10 cu. Onpeaenutb MUHUMaJIbHOE paccTosiHue £,
Ha KOTOpOE MPUOJIU3UTCS IEKTPOH K MOBEPXHOCTHU c(epbl, €Ciu 3apsiji ee g = —
10 uKan.

109. ITeuaka mMaccoit m = 5 ne, Hecymass Ha cebe N = 100 371eKTpoHOB,
Ipoluia B BaKyyMe YCKOPSIOUIYI0 pa3HocTh norenuuanoB U =1MB. Kakosa
KuHeThueckas sHeprust 7 nbuinHKU? Kakyro cKkopocTh L npuolperna nbUIMHKa?

110. [Ipu GomMOGapaMpOBKE HEMOABUKHOTO siipa Kalldd O-4acTHIEH cuiia
OTTaJKMBaHUsI Mexay HUMu aocturia F= 100 H. Ha kakoe HauMeHbllee pac-
CTOSIHME MPUONM3MIACh O-4acTULA K sApy aToMa Kanus? Kakyro CKOpocTh L
MMeNna o-4acTHIla BAadu OT sapa? BnusHueM 3JIEKTPOHHOM OOOJOYKH aToMa
KaJIisl IpeHeOpeyb.
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